
Duminică, a avut loc la Cluj-Napoca

0 MARE SĂRBĂTOARE 

A ORTODOXIEI ROMÂNEŞTI
O dată cu instalarea în scaunul arhiepiscopal al:.. 

Clujului, Vaduiui şi Fleacului a preacuviosumi 
Bartolomeu; Anania : a luat sfîrşit o perioadă d e ;, 
tre i. luni de mari încercări pentru Biserica Orto
doxă; Spun'asta pentru că şi biserică româneiiscâ 
trece - prin :momente grele, orice eveniment mai; 
deosebit -puţind devia cursul ei firesc. Astfel, dupâ, 
piecârea • episcopului Iustinian la nou înfiinţata 
eparhie: a Maiamureşului ţi Sâtmarului;.şi . după 
moartea arhiepiscopalul Herineanu s-a pus, proble
ma succesiunii în scaunul arhiepiscopal. Se pare 
că lupta pentru ocuparea unui post . inalt este lă 
fel de"-acerbă în viaţa bisericilor ca; şi în aceea 
politică. Cercurile legate ; de Opoziţie au dorit să 
impună candidatura episcopului vicar Irineu Bis-;- 
triţeanul. ci.nside.-îndu-l mai ' apropiat intereselor 
lor, în primul rînd prin ‘ataşamentul dovedit faţă 
de monarhie.' In' acest scop•• ŝ -a-' încercat,exercita
rea unei preş uni asupra. Stîntului Sinod, prin pu-j 
blicârea îţi ziarul Opoziţiei, „Tribuna", Ardealului", 
a unor liste de intelectuali^ clujeni care considerau, 
oportuna . candidatura episcopului Irineu..; Liste ca
re au cuprins şi humele unor recunoscuţi greco-ca- 
tolici. Este posibil ca manevra să fi avut sorţi de 
izbindă, dacă nu. intervenea scandalul legat de mă
năstirea Noiil Ierusalim. Episcopul Irineu a’ spri
jinit pînâ ’ in ultimul - mbrfient- ideea , autentici tă lii. 
ortodoxe a. Credinţei propovăduită de. adepţii*; nou-' 
lui curent bisericc^c. In cele din urmă. pus proba
bil îh ' faţa , alternativei • de a rămîne; episcop sau 
de a se retrage la o mănăstire, preasfinţia sa a 
negat; ceea ce spusese anterior, şi şi-a retras spri- * 

' jinul: pentru : ideile propovăduite prin intermediul 
mănăstirii .Noul 'Ierusalim. - <'■'

Victoria Bisericii Ortodoxe>Române a fost,tota
lă. Ea s-a materializat în alegerea ca arhiepiscop 
al Clujului, Vadului ţi Feleacului -a unui cunoscut 
călugăr j>i ' scriitor — Bartolomeu " Anania, şi in 
iertarea Be. greşeală a episcopului vicar Irineu Bis- 
triţeanul,; menţin ut’ în vechiul post.; Astfel că - fes
tivităţile; religioase desfăşurate' duminică la Cate- • 
drala arhiepiscopală din Cluj-Napoca s-aif transfor- 
mat într-i’n adevărat triumf pentru Biserica Orto- 
dovă Romană- Ele au impresionat prin participarea 
marilor feţe b'sericeşti' d in România*.■: prin - fastul - 
ceremonialului de inviestitură ’ şi -prin' ataşamentul 
credincioşilor ortodocşi care au1 umplut sala cate
dralei .şi. o parte a pieţii- din faţa ei. Au fost pre-! 
zenţi Preafericitul Părinte Patriarh Teoctist. -1 .P.S. 
Daniel.^mitropolitul Moldovei şi Bucovinei. I.P.S An-
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tonie,' mltropuiitui!ri< ut&iiUui, r  Uiiei-ăsiiit; episco
pul Rîmnicuîui. P.S Calinic, episcopul: Argeşului, P.S. 
Andrei; episcopul de Alba Iulia. P.S. Timotei, e- 
piscopul Aradului, P.S. Iustinian,: episcopul Mara
mureşului. episcopii vicari Ioan de Oradea, Teofil 
S-’riaitul, Irineu Bistriţeanul, Gherasim Putneanul, 
Emilian; Birdaş, de 'Arad;• episcopul > greco-catolical 
Clujului,1 G.Guţiu. dr. Kovacs Lajos, episcop uni
tarian.' dr Chiha Kălrhan. episcop reformat, dr. 
Mo*eS Arpad. episcop evanghelic De .asemenea, au 
participat prefectul judeţului; Cluj,- Grigore 2anc, 
preşedintele,Consiliului .Judeţean, Victor Cortstari- 
tînescu, primarul Clujului, Gheorghe Funar, secre
tarul- de stat Gh ;Vlăduţescu, consilierul preziden- 
ţial V Opanschi, deputaţi şi. senatori, primari ai 
municipiilor şi oraşelor din: judeţele Biştriţa-Nă- 
săucl si Cluj, academicieni, oameni :de ştiinţă şi 
cultură; foarte ' mulţi creştini ortodocşi -clujeni sau 
diri împrejurimi.- Ceremonialul a fost transmis 'la 
'radio î, parţial,' lâ Televiziune. 'Ar mai trebui spus, 
că arhiepiscopia Vadului.’ Feleacului şi Clujului es
te una dintre cele mai importante eparhii d'n Ro
mânia,' date fiind multele ': probleme existente. în 
;:onă şi interferenţei lor cu aspectele de;ordin ge
neral dirr viaţa-; ţ{lrii. S-av ămintit că ea este moş-
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M . R K  M A N I I
La împlinirea a ‘ 120 de ani de 

la naştere şi '40 de ani'de la 
«moartea: tragică a ' lui luliu’ Ma- 
niii, in organizarea Inspectoratu
lui' pentru cultură şi Arhivelor 
Statului Sălaj, în zilele de 6 şi 7 
februarie, la Şimleul Silvaniei .,t 
Bădăcin ' s-au- desfăşurat ample 
: manifestări ' omagiale dedicate 
marelui om politic Manifestările 
au debutat cu vernisarea linei ex
poziţii fotfidocumentare găzdu:tă 
în jsediul Fundaţiei luliu Maniu 
din Şimleul Silvaniei şi o aduna
re publică în • faţa Casei Maniu 
din . Şimleul Silvaniei. A urmat 
simpozionul -evocator „luliu Ka- 
nîu", la prezidiul căruia au luat 
loc, prezenţînd -şi comunicări/ 
acad. Dan Berindei, Ion C Scur
tul şi V irgil; V. Teodorescu, di
rector şi, respectiv, director ad
junct la : Arhivele Statului, Li- 
viu Mârgjiitan, din partea Minis- 
icrului Culturii, prof. un.v. ; dr.

. Vasile: Veşa. de ia Universitatea 
din Cluj, dr Nicolae Josan. Cor
nel. Grad. consilier şef la Inspec
toratul pentru cultură. Săldj Din 
judeţul Cluj au participat, de a- 
semenea. -Valentin Taşcu,' -.Ion 
Drăgan, directorul Arhivelor Sta
tului Cluj, şi' Emil * Lazăr; direc
torul Muzeului .de istorie  ̂ Dej, ,

A  doua zi s-a organizat un pe
lerinaj Ia . Bădăcin, un parastas 
la mormintele părinţilor- ion şi 
Clara Maniu; Deşi s-au făcut’ in- 
«•fcări de deturnare’ electorală ş'i 
promonarhiste. manifestările din 
Sălaj, beneficiind de sprijinul 
mâral şi material necondiiîonăt 
al Ministerului Culturii şi Direc
ţiei generale, a Arhivelor Statu
lui, s-au constituit. într-un; oma
giu adus marelui luliu Maniu şi' 
o dovadă de înţelepciune ;şi con
solidare a spiritului de concil e- 
re' naţională sub. emblemă' mare
lui patriot'român. " ; ;

. E. DEJEAN'U
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»  Preşedintele României, dom- 
! nul Ion Iliescu. este -'surprins aa- 
alegerea nefericită' a momentu- 

'  lui în care- s-a adu-̂  în Mte't:a 
opiniei pub’ ioe\ sesizarea Procu
raturii 'Generale- de către per» 
soane private. încă d-n octom
brie-1991, in legătură-;cu apa
riţia doamnei Doina Corne.i pe 
'postul naţional de televiziune, 
în 'cursul tulburării sociale g’-a- 

1 ve din toamna acelui an inter
venţie care ar fi incitat la le. 
zorxiine' şi subminarea ordinii 
d» drept. Expri->-Snd acest sen
timent într-o scrisoare d^ răs
puns adresată domnulni Henri 

/ Gourarier. care, în numele Fe* ; 
; deraţiei ™ Internaţionale a Drei* 
turilor Omului, i-a sesizat ceea 
ce ;a numit „încălcări a!e drep
turilor omului**, domnul Uies^u 
arată că „este de-neînţeles de 
cei organele abilitate . prin Cons. 
titriţie. cart? se bucură de o tn> 
tală. autonomie .... în . exercitarea 
prerogativelor 'lor., au amînat 
clarificarea atît ,de necesără nen- 

■ tru reputaţia doamnei Cornea, 
ca şi pentru apărarea îegalită. ; 
ţii în stat a , unor asemenea a- 
cuzatii**- t '

In scrisoare, domnul Ion Ilies- 
cu apreciază "ă doamn-i: Cor-ea 
e«te „una din personalităţile-ro- , 
mâneşti recunoscute pe pho ’n. 
ternaţional pentru activitatea sa 
curajoasă şi opoziţia --deschisă 
fată de regimul dictatorial" a!

. cărei prezenţă în viaţa politică 
a ţării. , după Revoluţia din De
cembrie 1989 '„e'cprimă climatul , 
noii şi lipsa. orirăro’- îngrădiri 
cu; exercitarea drepturilor ’ima- ■* 
no. fundamentale pentru toţi 
cet’Ue’Mi**. • - :; v  -; .- ; ,

' .  ©  Miercuri. 10 februarie i:-<93 
- se .vor- rJe-'ianşa. în toată ţara. ac- 
ţiuni .specifice luptei sindicale, :i 
dacă. pînă azi. Q . februarie gu
vernul nu va accepta contra-tul • 
colectiv de; nţuncă ,1a nivel naţi- 

. onal, aşa cum !-au propui <̂ »le 
.15 confederaţii sindicale, a anun
ţat în cadrul «unei-conferinţe de 
presă domnul Victor C'orbea. • 
preşedintele' CNSRL.. ■,
., 0  Federaţia Sindicatelor;Mim- 

. ere din România anunţă că mier
curi. 16 februarie, ora 10.00, lâ • 
Rovinari va avea loc un miting 
al minerilor* din;Bazinul Oiten'eL 

. Nemulţumirea minerilor: — se h- 
rată în comunicatul trimis a?en- -i 
ţiei ROM ^kes— r- este cauzată de 
înrăutăţirea situaţiei socio-econo-. 
mice din minerit şi geologie. îid- 
să de dialog- sindicate — Guvern, ‘ 
de;„prevederile preconizatului -is- 
tem de.salarizare".rprecum şi d e ., 
„tergiversarea negocierii" contrac
tului colectiv de muncă pentru a- 
nul 191*3“ ' *■':•"
< O  Curtea Supremă de Justiţie ;’ 
a amînat, ieri. pentru ziua de 2t> 
aprihe. pronunţarea în dosarul 
163/1992 privind cererea de re- • 
vocare a arestării preventive ă 
lui - ton Coman. fost membru al 
Comitetului Politic Executiv - a l' 
CC al PCR Judecat în „Procesul 
Timişoara**. Aminâreâ,' decisă de 
Curte — întrunită într-un pieri • 
de şapte ludecători a fost de
terminată de necesitatea unor noi 
expertize* medicale privind starea ' 
arestatului’ Se ştie că lori Coman 
suferă grav de artrită, cu mai: - 
mult .de zcce ani în urmă fiind 
operat, la Paris, de un specialist 
de marcă Se: pare câ în t'mmil 
detenţiei această 'boală s-a agra
vat. ceea ce l-a determinat pe 
inculpat să ceară revocarea ăres- 
ării preventive.

Reamintim că Ion Coman va 
.compare pe 22 februa-ie în ftira 
vCurţii Supreme de'Justiţie. în- 
tr-nn proces vizînd cererca de 
schimbare a încadrării, din cri
mă de genoc’d. în omor deospiiit 
de grav. după ce s-a demonst'at 
că’ în România nu a existat ge
nocid. '

Maestrul YANNIS XENAKIS la  Cluj-Napoca

D0CŢ0R HONORIS CAUSA Şl CETĂŢEAN DE ONOARE
Prezenţa la Cluj-Napoca a 

celui mai mare inovator al for
melor muzicale contemporane, 
maestrul YANNIS XENAKIS  a 
oferit muzicienilor şi admirato
rilor operei sale momente de 
sublimă Înălţare: festivitatea 
desfăşurată tn dimineaţa „ zilei, 
de vineri. S februarie a.c.. in

cadrul căreia Academia de M i* ‘ 
zică „Gh Dima** a acordat pri- ’ 
mul titlu de „Doctor Honoris 
Causa* din istoria, acestei insti
tuţii muzicale de prestigiu ma
estrului Yanms Xenakis (toto- 
grafia din stingaj. urmată de 
cerefnonra conferirii titlului de ■ 
„Cetăţean do Onoare"*, al muni

cipiului Cluj-Napoca, uiip.ei.it 
nă cu însemnele corespunzătoa
re acestei recunoaşteri, la Pri
măria , municipiului (fotografia 
din dreapta) şi de impresionan
tul concert de, vineri seara, la 
reuşita căruia şt-ău dat conciir-. 
sul Orchestra- simfonică a Fi- 
larmonicJi sXrahsfiyanla**

uiistiei.a dirijorului Gheorghe 
Costin,- Corul „Antifonia" al 
Acudemiei de Muzică „Gh. Di: 
ma“. dirijat de prof. dr. Con-- 
stantin Ripă,' Ion Ţibrea ţsolo 
bariton) şi Grigore Pop. (solo 
percuţie) 1 ‘ . - 

Fotografiile: ROIIONYI D. 
V -A îO I N. PETCU  ’~[r" ~ i

( -WatreTEC*
(KNTF ; .

ULTIMA ORA

Împuşcat de un poliţist
La închiderea unăm

că. în-municipiul Turda in 
urma unei attcrraţii dintre un 
poliţist şi un infractor, s-afo
losit focul de armă. Presupu
sul infractor a evitat supune
rea fală de ordinele subofiţiv 
rUluI. aslfcl că fociiI ţ pornit 
din pisloluţ celui d in.urm i i-a 
fost fatal.
'  Amănunte despre acost tra

gic .eveniment vâ vom da in 
ziarul de miine. ;
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PLOP ŞI CATARG

Gco Bogza a împlinit vene
rabila vîrstă de 85 de ani. A- 
utorut nemuritorului poem în 
proză „Cartea Oltului* — 
capodoperă a metaforelor ce 
sc înlănţuie in uluitoare valen
ţe cosmice —* al atitor alte 
măiestre împletiri de cuvinte 
alese cu nepercche migală şi 
înşiruite în strălucitoare scri
eri, întrebat fiind sîmbătă tre
cută de o reporteră ..Cine eşti 
dumneata, Gco Bogza, la 85 
de ani’ ’*, a răspuns: PLOP 
şi CATARG.

Pal Plop şi rota re. Două si
luete ce-şi sprijină vîrfurile 
po cupola vastă a limbii ro
mâne.

SS ne trăieşti LA MULTT 
ANI maestre, nenretuit meş
ter al met» forei, spre gloria 
limbii române!

(vjn.)

Ştiri © Informaţii
O VIDEO. Centrul " Cultural 

Francez vâ invită la un nou ci
clu de filme documentare, după 
următorul program: marţi, 9 
februarie, orele 16 — „Le Louv- 
re et Arhîteeture fet pouvoir“. 
joi, II februarie, orele 16 — „Le 
Corbusier (14-1!)“. Proiecţiile au 
loc la Casa Matei Corvin.

-0-ITlNKRARII HIBERNALE'. 
Clubul turistic speo-al pin SALT 
vă invită la- proiecţia de diapo
zitive „Itinerarii hibernale", azi, 
9 februarie, de la orele 17, lă 
Casa municipală de cultură din 
Piaţa Unirii 24 '(fostă libertăţii) 
Aşteptăm, pe Unsă cei intere
saţi, .si înscrieri de noi membri'

" *  O RUGĂMINTE prrNT0»' 
UATUC CÎ.U.I. Mai mulţi oensi- 
onari s i : vpterani <le război roa
gă ne această ca!» R ATÎTC CLUJ 
ca legitimaţiile de călătorie gra
tuite «A aiţifi valabilitate'un an 
de zile. Sr^răni eă vor găsi în- 
ţelpgprpa npcp'sară. »

**• av ta  ROT.NAV»T,no
DE n iAnFT din 1"d^ul , CU7T 
jnyltfi rv= toti mpTn^rii aeoola*''
SS pn**tî«ţr>p ]a âdll^artta «rdirtn-
ră YDARtŢ tip. S^AMAV ca
re va avea loc tn Cl'tl-Nnooca 
în- sMa dp fpst.ivitşti,a Bihiţotp- 
ci> TTntvprsitarp 'tin Piaţa ps^ii 
16 februarie 1993. ia ora 10.00

Dcm. ROFROV

CASfi De SCHIMB .
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Astăzi vremea va fi rece, cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla 
in ijeneral slab. Izolat va ninge. 
Temperaturile minime vor fi' 
cuprinse Intre —15 şi —10 gra
de, cele maxime Intre — 6 şi — 2 
grade. Local1 ceaţă dimineaţa.. 
Ieri. la ora 12. la Cluj-Napoca 
se înregistrat» — 8 «rade, iar pre
siunea ntrrvv,ferică, era de 7S1.3 
mm Hjf, ln creştere iiţoarft. îlngy 
Constanţa, meteorolog de servi
eta

Din Ungaria spre... Egipt

PE SCURT DESPRE PREGĂTI
RILE ECHIPEI DE FOTBAL „U“

După turneul de la Alba Iulia, 
echipa de fotbal „U“ s-a depla
sat, săptămlna trecută, in Unga
ria, unde a susţinut — concomi
tent cu antrenamentele zilnice — 
două jocuri de verificare a pre
gătirilor. In primul joc, „U" a 
cîştigat • cu scorul de 6— 3 par
tida cu Pees, la capătul unei 
prestaţii in care formaţia clu
jeană a dominat intîlnirea cu 
autoritate, accentul fiind pus, cu 
deosebire, pe cristalizarea unor 
scheme tactice. Punctele echipei 
..U" au fost marcate de Marius 
Popescu (3), Predatu (2) şi Coras. 
In cel de al doilea Joc. susţinut 
la Siofok, la pauză ,.U“ a con
dus cu 1—0 prin colul Înscris 

-de Radu Sabo. Minimul avanta1 
de pe tabela de marcaj a rezis
tat. pînă In ultimeie două minu
te de joc. cînd, pe seama rela
xării, profîtînd Şi de două gre
şeli ale defensivei clujene, prile
juite de starea grea a terenului 
alunecos, gazdele au înscris de 
două ori. De subliniat că în a- 
cest joc au fost menajaţi Dnbro- 
tă şi Predatu. care s-au resimtit 
d’ iDâ accidentările din ;primul 
Joc. '
' Turneul din Ungaria a fpst u- 
til, prileîuind antrenorului ' Re- 
mus Vlad folosirea întregului lot 
avut la dispoziţie, cristalizarea 
formaţiei cu care „U* va ataea 
18-imile Cupei şi apoi returul. 
A11 lipsit, motivat. Coleeag . şi 
Dlcan. .plecaţi tn turneu cu lo
turile de tineret, respectiv B. a- 
mîndoi urml'id să facă Joncţiu
nea cu ecbipa,: care., azi. m'>rt\
9 februarie, a plecat in E^ipt.. 
unde va susţine trei locuri, re
întoarcerea nrmînrl şâ aibă Joc 
miercuri 17 febniarie.

Ar mâi fi de adăugat făptui 
că îmnlinindu-se două luni <t« ' r 
operaţia de menise. Adrian Co- 
can şi-a reluat pregătirile. O 
veste bună pe care o dorim ma
terializată prin revenirea în lot 
a lui Cocnn. care a stat pp tusă 
aproape întreg turul. Nnmaf de 
ambiţia şi dăruirea Tui depinde 
revenirea în formaţia de bază 
îl aşteptăm.

V .^ '-  ~ Vkior MOREA

P.S. feri, nrof. Vlad ,0
t^şt prpzent, la Hunedoara, . ta 
trista fpremnnte. a 
^ fn lu ţ nr^tuU rfeV. «îknîS-
r»tt- nrvrr!',t'*r *''■'♦3, Interna- 
tîonaint HTtSA KT.rrn.

Baschet; „0” ÎNVINGĂTOARE PE « E lf... FRlIOilI 1
9  (M) „U“  Fimaro—Dinamo Oradea 95—55 #  (F) Progresul Bucurcşti—^U“ ACSA Anaconda 
48—77 0  Baschetul i-a cucerit p e ... „Martorii.lui Iehova“l #  ■'

Derulate Intr-un ritm sufocant (miercuri, sfmbă- printre aruncările de 3 puncte, le-a servit mingile
tă) campionatele naţionale de baschet şi-au consu- pe „tavă". Replica foarte slabă a oaspeţilor, „ros-
mat, sîmbătă, jocurile etapei cu nr. 17. Iată scurte titâ" practic doar de Sere, i-a obligat, cum spu-
relatări de Ia partidele, susţinute de echipele ciu- neam; pe antrenorii clujeni să apeleze Ia rezerve.
Jene şi rezultatele complete ale etapei. Şi aşa s-a ajuns ,.doar“ la 95—55 (44—25) iar ine- 

©  IN ÎNTRECEREA băieţilor, a fost programată , diţii spectatori s-au declarat cuceriţi de sportul cu
partida dintre „U “ Fimaro şi Dinamo Oradea. Lip 
'sili.de aportul internaţionalului Antonio Alexe 
(accidentat) oaspeţii au fost o pradă uşoară în mi-,, 
na campionilor şi numai antrenorul Gheorghe Ro
man, care în mare parte a reprizei secunde a fo
losit rezervele, i-a ferit de o înfrîngere umilitoare. 
După zece minute, confuze, în care protagonistele 
s-au cam chinuit să nimerească coşul (scor 13—13!), 
clujenii, cu Mircea Cristescu vîrf de atac, sprin- 
tează sec, ajun^ind repede la 27—13 (mirr. 14), pe 
fondul unei sincope orădene, şapte minute fără a 
înscrie vreun punct (min. 7: 11—13, min. 14* 27— 
13). Pînă Ia sfîrşitul primei reprize avantajul creş
te mereu în favoarea studenţilor, cu un joc din 
ce în ce mai coerent, pe cînd adversarii se rezumă 
la 4 aruncări de 3 puncte. Revenind după pauză 
în sală, rămînem. perplecsi. de-o potrivă jucători şi 
cei 6—700 de spectatori rămaşi fără Ioc: tribunele, 
cu scări şi culoare cu tot, erau arhipline, peste, 
4000 d e ... „Martori ai lui Iehova" (veniţi pentru 
o reuniune programată după meci) dorind să asiste 
şi la o repriză de baschet In faţa unei asemenea 
asistenţe (numeric vorbind, cum nici- la întflniri'e 
cu Primigi n-am văzut), care's-a dovedit stimula
toare, campionii au luat Jocul pe cont propriu re
uşind faze de, mare spectacol. .Mihai Sineviei, scli
pitor -în multe mompnte, a fz.cnt cam de toate . 
pentru toţi. .Pivoţii Tiberiu S^bestven şi Porin 
Pintea. fără adversari pe măsură, si-au împărţit 
supremaţia în zona panourilor, iar Horia Rbtaru,

mingea Ia coş( Marcatori: Sineviei 23, Sebestyen 
20t i ’ in tea 18, Rotaru 11, Cristescu 10,-Bob 5,-01.- 
pretean 4, Ţenter 2, Hnat 2, pentru „U“, respectiv. 
S:>re 16, Vereş 10/ Ganea 6, Sava 5, Rădulescu- 5, 
Cristea 5, Florea 4, Pteaneu- 3 Arbitrii: P Balo- 
şeseu (Braşov) şi Z. Raduty (Bucureşti), Rezultatele 
etapei: ELBA Timişoara—Steaua 86—101, MATRI- 
CON Tg. Mureş—SOCED 67—91, Sportul Studen
ţesc— Dinamo 64—92, Automatica—Rapid 54—91, 
C.S U.-'.Balanţa Sibfu—C^.U. Braşov, 114—72.

®  IN CAMPIONATUL-feminin, cluiencele s-au 
deplasat din nou în capitală, pentru a le întîlni, de 
această dată, pe echipierele formaţiei Progresul 
BNR Voinţa. A fost un galop de sănătate ale ele
velor lui Horia Pop, care în totalitate ău' răspuns 
perfect la comenzi, sufocîndu-si adversarele şi ob- 
ţinînd o victorie la o diferenţă de 29 de puncte!' 
Scor final: 48—77 (24—34). Pentru enmninanp au 
înscris: Dragoş 18, Simion 13. Muşat 11. Moroşan 
10. Cocîrlan 9, Geleriu 6. Anshel 4, Manasses 4, 
Kaminska 2. Celelalte rezultate: CrHul Oradea— 
Olimnia Satu -Mare 81—39. FARTTCC Braşov—Uni
versitatea Craiova 67—53, Olimoia Bucureşti— 
Snortul Stndentesc 61—75, VIIjMAR Rm Vîlcea— 
OTELrNOX Tîrgovişte 61—53, CONSTAR Arad— 
Rapid Bucureşti 54— 42. , ' •

r ■ ' Rubrică realizată de
Mircca -Ion RADU

Pase. verbale pe ^semicerc**.

„ M e r g e m  sâ  n e  b a te m  cu  t o a t ă  k îm e a î”
După cum se ştie, 1993 j>upune 

handbalul masculin unei duble, 
probe de foc: Mondialele de se
niori (programate luna viitoare,'. 
In Suedia) şi Mondialele de ti
neret (septembrie, Egipt): Iar 
dacă prima competiţie ne anga 
Jează în primul rînd interesul. 1 
cealaltă ne antrenează şi senti
mental. întruclt fn echipa mînjfi- 
lor avem dublă reprezentare clu
jeană: profesorul Gheorghe Zam
fir, care face tandem cu Ştefan 
Birtalam la timona echipei- si 
cinci jucători din tabăra Jui ,.U.*. 
Motiv pentru care am şi anga-’ 
Jat un scurt dialog cu cunoscu
tul tehnirian clulean.' „principa- 
lur-TT-ului.

— Sînteti dană patra turnee 
Purtate ne axa Bel"i<*—»ln<raria— 
BiilgaHa—'Turrln. Con^lnzla? ^

— Nu una tranşantă. fHnde? 
nu toate turneele ne-ali nfori* 
nnsibiîităti renlp . 
Conrret: în Poleia n-am întîl-

’ nit • derîţ echioe âo seniori si 
tn'-ă linele piitp^nlcp rare. nor- 
m*>l.’ nP-atl administrat Infrfn- 
C«'ri sp\’prp ce în^o-rfi mnrabil 
«1 n-al'ită în nresă*irp, -Tn rnV-- 
tot rjpîerinatH» c^ ifîra t  a.
supra unei realttSti pe care unî;

n-o cunoşteau iar alţii nu-i a- 
cordau primă atenţie: faptul că 
se joacă pe viaţă şi pe moarte 
şi că fiecarie echipă nu concepe 
decît victoria. In numele căreia 
se investesc bani pe care nimeni 
nu-i dispus să-i piardă. Iar 
cînd victoria nu se profilează, 
atunci se recurge la „subterfugii* 
ce n-au nimic a fare cu legea şi 

. fair-play-ul. Un exemplu trăit pe 
pielea . noastră: la Ankara, în 
meciul cu; turcii, • conduceam în 
miezul primei reprize cu 5—3. 
Ei bine. In acest moment lumina 
s-a stins — si a răm.is stinsă *ttn 
sfert de ceas timo în care ar- 
bitorii. au fnst bine ...  consiliaţi. 
— iar vacarmul a atins paroxis
mul Concluzia: la .pauză con
duceau gazdple cu 9—5. deşi noi 

: nu scăznserăm eu nimic tonu
sul. Si nu eră decît un meci de 
verificare a tineretului...

— „CinH^-ul -clujean cum s-a 
descurcat? • , .

- — Bine. Dăneilă si Nf'ta., Cît 
11 privpste pe I.ueian : Baciu, - a- - 
cesta mai are mnH dp încru v îa; 
^smitol"» fmalizarp r"ila?ti doi- 
Florin Baciw si F(-fc»>*p mi evo- 
t” at mai rujtin. ei fs^ţ-mî parte 
din lotul tle~perspectivă,

FIRMA T. V. CABLU S.R.L.
oferă abonaţilor săi î2 programe T.V. satelit

MIERCURI 10 FEBRUARIE (selecţie):
RTL — 7 Ştirile dimineţii; 10 Dr. MarcusWelby 

.^Simţul datoriei* (serial): 13 Magazinul' amiezii; 
13,30 Seriale: Springfield Story, California CTan, 
Cheamă California, Crima e hobby-u! ei: 19,45 
Ştiri, metoo, sport; 20.15 Exloziv magazin: 21,15 La 
telefon. Ucigaşul (f. SUA 1981); 23,10 Steaua TV 
(magazin). PRO 7 — 6.35 Seriale, desene animate, 
filme; 11,15 Alpii cei minunaţi t f Germania 
14 Bill Crosby Show; 17,45 Trick 7; 25,13 Perry Ma
son şi nunta mortală (f. poliţist, SUA 1988): 23.10 
Jake şi McCabe „Un avocat celebru": 0.05 Revolta 
(f. poliţist SUA 1968% EUROSPORT — 8.30 Schi 
nlpin, CM Japonia, azi superuriaş bărbaţi; 10 Ae
robic; 12,30 Fotbal, Eurogoltiri: 14,30 Atletism, 
Turneul IAAF de sală, SUvholm, sau Fotbal, 
eamp. de sală: 16 Tir MP al Europei, Helsinki; 
17 Tenis „Pan Pacific Op?n“ femei, Tokio. Finala:

20 Schi acrobatic, CM. Oberjoch, Germania: 21 
Baschet Camp. Colegiilor. Providence ,— George
town; 22.30 Ştiri, analize, comentarii. SAT 1 — 
9.45 Filme, seriale, conc. spectacol (reluări): 13-.25 
Roata norocului: 14,05 Un bavarez pe RQgen; 14.55 
Umbrele pasiunii „Focul” ; 18.25 Totul sau nimic 
(conc. spect): 20.30 Roata norocului (c.s.), 21.15 
Iarba de acasă (f. Germania 195n. MTV — 8 De
jun muzical cu R. de Ruvo: II Pan! King: 17 Ma
rile hituri cu1 Paul King; 18.15 Buletinul filmelor 
şl vkieoeaseteîor cu Pip Dann; 19.30 Prime-ulti'- 
mele videoHipuri cu Pip Dann: 21 Cadran MTV 
cu R. de Ruvo: 21.30 C p I mai dorit: Ray Cokes: 
23 Marile hituri SKY ONE — 10.40 Spectacol cu 
păpuşi; 12.30 Snîn’i! «i frumoasa (s. dramă): 14 
Seriale. SC’RKENSPORT — 9 Fotbal: Soluri şi ştiri 
din ligile europene: 11 Bowling:' 12 Bo'< tbaiian- 
dez 13 Auto, curse pe gheaţă Cnmoinn.ntnl Fran
ţei' 13,30 Fotbal american; 14,30 Auto. Camioane 
monstru: 16 Box cateeoria muscă (WBO), Anglia: 
T8 Auto: 18.30 Schi: 20,30 Box thr>ilândez: 21.30 
Tenis. Turneu] masculin ATP de la Sari Francis
co: 22,30 Banchet (NBA).

— Să încheiem capitolul , „ti
neret" cu obicetivul preconizat 
pentru Mondialele do la pirami-
do. ■ - . . . .
' — Un loc In primele 'şase, 

lucru ce ar .fi posibil In-condiţia 
ln care competiţia nu se v »  su
prapune cu admiterea. In caz 
contrar, lotul va fi total bul
versat .,..y ..

Revenind .. .  acasă, la „U“, 
co face momentan echipa?

— Se pregăteşte, deşi returul 
nu va începe deeît în 28 mar
tie. Programul imediat: ,0  ■ săp- 
tămînă de „îmbuteliere" fizică 
la Buşteni (n.r. unde echipa se. 
aHft începînd de astăzi), urmată 
de un turneu tarţ> la Braşov "?i

: Steaua, Mina1 ir Baia Mare şi Di
namo din localitate.

— La începutul campionatului 
aveaţi mari rezerve privind şa»-.

-sa ;„U‘*-ului de-a accede în pri
ma doime a clasamentului'. Şi 
totuşi, la finele turului, eehina a 
ocupat onorantul loe. V. Vocile 

’ tribunei susţin că „de vină'? ar. 
fi fost Ovidiu Gal care a dat 
aripi echipei . Dumneavoastră? •

— Sigur, acest jucător a’ , în-, 
semnat foarte mult pentm noi; 
mai alM In condiţia in, care1 ţi 
pierdusem pe Crainic -şi Sîmbo-. 
an — uttimuk regretabil, victi
ma, unui accifient ce pune /sub 
semntri întrebării încăsi condiţia 
tei de jucător Ar fi însă- nedrept 
pentru , ceilalţi jucători' să nu 
recunosc că au- eresrut sensibil 
în planul acurnuPirilor.-Ntr în«fl

! pe aceeaşi muţiră şi în cel , al 
' responsabilităţii faţă de perfor-;
■ mantă. ’

— Ce preconizaţi în acest 
sens?

— Masfim- efort fără- de . care 
; nn putem rezista şl nici- con

vinge sponsorii să vină- alături- 
de noi. .

— Cît priveşte rethrut...?
— Mersem- să ne batem- ca 

toată lumea f
Naşti n i'M IAN

***** a i*>

\

O TEATRUL NATIONAL — 
CURSA DE ŞOARECI, ora 19

O OPERA MAGHIARA —
TRÎT3ADURUU ora 18,30. . Abo
nament A ,

®  UNlVICRSlfATEA LWIÎ31A 
prezintă azi, ora 17, tn sala mică

a Casei universitarilor. , expuno- 
rt>a DAUMIER. Prezintă cu dia
pozitive Livia Drăgoi. critic d̂  
artă; ora 18, expunerpy; TOKYO 
Prezintă cu diapozitive dr. Gh 

, Văsaru.

’ n  GARDA d e  NOAPTE în 
această săntămînS: FARMACIA 
nr.. 6 „SPERANŢA NAPOCA", 
5tr. luliu Mari Iu nr. 42, ţel. 11-64- 
56, orar 20—8. .

Mîine, basrliet în Sala Sporturilor

„U“ ACSA ANACONDA— 
FARTEC HîtAŞOV

Campionatul naţional feminin 
continuă miercuri cu jocurile pro
gramate în cadrul etapei a 
XVlII-a. In Sala sporturilor, de 
la ora 18. campioanele vor tntî’- 
ni, într.o partiiă ce se anunţă 
atractivă, pe FARTEC Braşov.
In imagine: secvcntă din partida 
m-ic-Mlmă „U” Fimaro—Dinamo 
Oradea. ....... -



PAC.fNA 1 ADEVARUL DE CLUJ

C O M U N I C A T
In cadrul Partidului Naţional 

Liberat au loc ‘in ultimele luni 
ampu pregătiri in vederea or
ganizării Conferinţei Naţionale 
din 26—27 septembrie 1993. în 
acest scop.au avut loc in orga
nizaţiile din judeţul Cluj şe
dinţe de alegere a noilor comi
tete de conducere şi a delaga- 
ţilor la nivelele superioare. In 
data de 30 ianuarie 1993 a avut 
loc Adunarea generală a mem
brilor ; P N L  din municipiul 
Cluj-Napoca

Şedinţa, prezidată de domnul 
profesor Anton lonescu, vice
preşedinte al comitetului jude
ţean, a avut următoarea ordine 
de zi: 1. Informare orivind ac- 
-tivitatea PNL Cluf de la înfiin
ţare nînă. în prezent: 2 . Discuţii 
şi prezentarea candidaturilor: '3 
Alegerea Comitetului municipal 
PN L  C’ut-Nanoca

Lucrările s-an desfăşurat în- 
tr-o manieră liberală abso'ută 
exorimlndu-se «legant sl civilizat 
ooinii diverse tn legătură cu po
litica generală si loca’ă a parti
dului. Cum orn ci fit-ocf, s-a 
discutat mai ales pe tema eşe
cului la alegerile parlimentare 
din septembne- 1°92 Mulţi vor
bitori s-au axat pe criticarea 
greşelilor făcute de conducerea 
centrală, dar au fost şi opinii 
care au examinat cauzele exter
ne ale eşecul'ii Pe remarcat es
te r părerea tuturor că e necos.-» 
ră o revigorare a î*''*ivitfifii PNL 
şi mai ale* n u n itare  a între-’ 
gil mişcări lib^rqte tn ideea că 
în viitor Partidn’ Mationa1 Libe
ral trebuie s<ţ ioaee im rol de 
prim rane în vi >ta politică a 
ţării ţi a iild^t” !’ '!

AlegPres '"•nrnî*n»ii1»ti murici-
■ pal s-a fS^m rv» autorvo- 
ptln'erii si a ’tnn-wrpnfSrii can 
didatil^r nrn vnt or.cţvt be fie
care f'inctip în pa’-tf» \T,irî Co
mitet m’ini-cin l̂ Jiw> M»"n^T-oTraa 
cnTn'^>nr>nt̂ • i. d- Tr p̂iTcţ 1 kt .

. c o  AT? A ^ 2 - rtrof
.IOAN : ■ '•— . ’ i n ţ̂ V
3 .-im». n^RTT
secretar 'a qtţţct .' univ

' ' • AT 1?VA**r«r«TT A r>TT
' *V. ir**»''* **niv ' t>'n*rrt?TT .... 
Ĉ-1■I.-'T’TTT _■ mnwikwi- R ' \r\tt"
pţ?T4\t p «T »V A  _
? ţti<t * T"— r TT'̂ TT’T Ţ

■ • ' R C't-atttTT A~
piîTT^HM _  • o tn»

"r*v « nn<nw *tflSH U

La această listă Urmează ;să 
se adauge doi reprezentanţi din 
comunele aronda’e municipiului 
CIiil-Napoca dună structura or
ganizatorica a PYT, PS. Reare-< 
tăm că r“bort'*mi| de 'a cotidia
nul,; 1.MF.<îAGFUf?L TRANSIL
VAN" singurul reprezentant al 
presei la _ 1iicr4r)jf» Adunării ge
nerale, din n^cate în articolul 
,.Fără politi-ioni de cămăruţă" 
din dnta de/> f»br iMf  a de-., 
format : senci-i'*» InrrSriJnr , fie 
tibărind- .vnrt'p rqro nu s-au 
SOUS, f'P nro^Pn'îtl'l ţjnp̂ p - De
feri nersona'e drept oci
nii gpneralp a1" «•v̂ mt̂ rţţnr pnt.

, D v  r
COMTTWTTTi: ■v/t'''TTr-Tr>at, C"TJTt

Cărţj clujene de artă

NICBIIĂ lĂPTOiB Şl FEJElf MOMDÎI
De data aceasta vom încerca 

sâ cuprindem un alt univers 
decit -cel al unei expoziţii, deşi 
cartea scoasă de Negoiţă Lăp- 
toiu la .Editura „Artemis~ ; si 
intitulată PLASTICI ENI TIMI
ŞORENI este în felul ei o ex
poziţie pentru că ea. îmbinînd 
Cuvîntul cu Imaginea lucrări
lor pla^ti^e. creează un univers 
inedit, o lume care se închide 
în sine şi se deschide, după 
vr-ia ei. râminînd ea şi fiind 
mereu alta, asemeni monadei 
lui Leibniz. _

Dacă acest filosof închipuia 
existenţa unei entităţi care re
flectă întregul univers, cartea 
lui Negoitâ Lăptoiu reuşeşte sâ> 
refacă vieţi, destine, opere • de 
artă.- chipuri spirituale şi sufle
teşti ale unor artişti pe care 
viaţa i-a strîns într-un fei de 
ghildă în nobilul oraş al Timi
şoarei. Riguros cum îl ştim. .a- : 
vînd ■ farmecul demonstraţiei 
reci, tăioase, dar şi acea căldu

ră a bucurtjei descoperirii, pe 
care o" posedă numai marii cu
rioşi sau marii navigatori. Ne- 
goiţă Lăptoiu reuşeşte sâ refa
că opera unei generaţii sau a 
unor personalităţi ce nu aparţin 
întotdeauna aceluiaşi spaţiu ori 
timp de formare (deşi majori
tatea sint oarecum apropiaţi ca 
virstă). dar creaţia ti atrage şi 
li închide în aceeaşi monadă, tn 
acelaşi univers straniu, delicat, 
uneori furtunos, foarte viril sau 
feminin, dar purtind pecetea 
unui „blestem": «el al operei in- 
confundabile. singulare ce trece 
de „Iucpi bine iăcut“, fiind ex
presia. dură a unei realităţi 
foarte bine înţelese. Autorul 
s-ar putea . spune că „a lucrat 
cu dibăcie* montina, prin scris, 
un ioc ciudat al deitinului. 
*creşterea“ unor oameni ce

■ s-au înfruntat in primul rînd pe 
ei înşişi. Prezentarea generală 
â acestei generaţii, a cărei v’îrs- 
tă este între- 50 şi 60 de ani.

este făcută de Negoiţă Lăptoiu 
printr-un eseu introductiv, că
ruia li urmează . studii atente 
ale personalităţii fiecărui artist. 
Dincolo de cronici stau îns*i dia
logurile bine conduse, „mărtu
risirile” plasticienilor fiind a - 
cel crtmpei_de viaţă, care în
totdeauna punctează forma şi 
sensul unei scrieri, ale unei 
sculpturi, sau ţesături ale unei 
grafici sau ale unei picturi.

Albumul cuprinde comentarii, 
interviuri şi reproduceri după 
lucrările plasticienilor timişo
reni: VIRGINI A BAZ BAROIU, 
LIDIA crOLAC. DI ODOR DU
KE, XENIA ERACLIDE-VRE.

. MR. CONSTANTIN Fl.ONDOR, 
VICTOR GAOA PETRU JEC- 
ZA, HILDEGARD KRKMPEK- 
FACKNER. . SIMIAN LUCACIU.

• 70LTAN MOI.NAR, ROMUL 
NUTIU. VASILE P1NTEA. GA- 
BRtEt. POPA. LF.ON VR-EME.
MAG DA ZIM A N - V IT A LYOS. 

Nu este nici. timpul, nici locul 
de a face aprecieri asupra jude
căţii ta care-i supune criticul 
Negoiţă Lăptoiu pe aceşti plas- 
ticieni. Melancolia şi duritatea 
expresiei, un fel de vînt ,ce 
adie dinspre iad vom găsi în 
toate lucrările. Dar. dirieolo de

Şantiere arheologice: AŞEZAREA ROMANĂ DE LA MiCÂŞASA
,Q Interviu cu dl. loan' MITROFAN( arheolog. Muzeul de Istorie al Transilvaniei O

— Ce au scos în evidenţă cercetările arheologice 
de la Micâsasa?

— Săpăturile' arheologice Întreprinse în ultimii 
ani în vatra comunei Micăsasa. judeţul Sibiu, au 
dus la descopt-rirea pe aproximativ 20 ha a unei; 
aşezări romane diri mediul rural al provinciei Da- . 
cia. Cu prilejul acestor investigaţii s-a constatat 
existenţa,, unui strat gros de cultură materială cu 
o intensă locuire., în care s-au putut distinge trei. 
niveluri de construcţii. Deşi suprafaţa dezvelită se 
reduce la numai IS.'iO ari faţă de suprafaţa mare 
pe care se afiă vestigiile arheologice şi materialul 
arheoioaic descoperit e jncă în . faza de studiu se 
poate spune cu oarecare reticenţe că aşezarea fon
dată de coloniştii romani în primii ani ai provin
ciei a ’ durat pînă în- timpul retragerii administra
ţiei romane din Dacia si că peste aceasta găsim 
urmele actualei localităţi- încâ din secolul .-al X I- ' 
lea. dacă :nu si mai devreme Pemarcăm fantu! că 
şi in documente actuala localitate este amintita 

•destul cie timpuriu, încâ din 1207; , - •
, Revenind la aşezarea romană, menţionăm că în 
toate cele trei nivc(» apar*mînd stratului cu urme 
materiale romane afl^t num^roa-e mateHnle
prownind de la construcţii, obiecte de uz £?osdo-  
dăresc,.. m^stesţieărese vestimentar şi de podoabă, 
si foarte multă '-e'-8mi"ă Toate acestpa rpflectă k 
o^uoatii -.prec’ im agricultura." creşterea w n m 'e ’or 
niclăritul lpmn^ritul vînStoarea «i o’ăritul îndeo
sebi aCPTstS. din nrmS •''cunatie olăritul, este foar
te .bine r^nrezentatA m=ii ales în nivelul miilociu, 
iT'intrrO îm"n«S cantitat» de; vase de factură ro- 
mină, întro p^rp iin»lp de factură dacică în cun- 
toare’ci în proxima ''■io,narplor distrus tn tim-. 
oul 'thCPndi’irMi ‘prunul fiind =inoi nivelat «i ,<'ă- 
pă'înd a t̂ă dpstin.itie. — construindn-se clădiri 
•somnfuo'*se— • r*» ’ însă-ceramif’a uziialS obişnuită 
în provincie «-a qf’ at si ceramieflei fmrtp m’i'^p 
tipare pentru nrodu« vase de înaltă calitate si fi
neţe vqsp tprrîţ sin'ÎH f̂a. ' ' ^

— Care i»m''rt-'nta acestor des<^*!>ertri?
— Papfl pînă acum nu cunoşteam tn provincia 

Dacia decît un tinar întreg si sasp f>-qgmpntp d!r)

altele, aflate dispersate In diferite , localităţi, fiind 
considerată ca tributară altor provincii în acest 
domeniu industrial de mare importanţă în lu.Tk-a 
antică, descoperirea de la Mi^â^asa a peste 3t0 de 
fragmente de vase tt-rra smillata, a .45 de fraa- 
mente de vase ştampilate şi. ceea ce este şi mai sem 
nificutiv şi demn de subliniat, a unui număr de peste 
400 de tipare şi fragmente de’tipare pentru confecţio
nat vase terra sigilata a schimbat cu mult optica şi 
punctele de vedere ale specialiştilor. Atelierele, df 
Ia Micâsasa produceau altfel de vase nu numai 
pentru cerinţele, şi gusturile locale, ci, bănuîm deo>- 
Cr'mdată, chiar şi pentru alte provincii, tn acest 
important centru ' meşteşugăresc s-au mai găsit 
fragmente de tipare pentru corifectionat platouri 
şi borduri de platouri, fragmente de tipare, ppntrn 
confecţionat statuete reprezentînd pe Isis şi Sera- 
pis si arise de pateră, unelte şi ustensile 'pentru 
săpatv prelucrat şi ornamentat vasele de lut. dis
curi centrale de la roata olarului,>i eşantioane din 
minereu şi oxizi, din care se puteau obţine colo- 

' ranţi Amintim de asemenea un altar votiv dedi 
- cat zeului Saromandus. zeitate unică sub acest nu

me jn întreg Imperiul roman inele din metal ore- 
ţios îrifătkînd şerpi încolăciţi şi o mască de lut. 
cu figură umană, ce se purtau la diferite ceremo
nii apoi un platou cu ,im«ie*nM unui' n“«te în in
terior* un .fragment de farfurie cu motive cruci
forme şi un fund.de vas pe care este incizată o 
cruce între braţe avînd inserate de trei ori litera 
A şi o dată litera ;R. considerate paleocreştine da 
tînd din prima jumătate a secolului ITT e n DupS 
cum reiese din cele relatate, aşezarea romană ,df 
la Micăsasa fondată de colonişti veniţi- ex. toto 
orbe Romano, alături de care îi întîînim si oe 
daci situată îritr-o zonă fertilă şi cu un excelent 
lut pentru confecţionat vase şi la răsnîntie do dru
muri ce facilitau un comerţ activ este incontes
tabil pînă în prezent, cet mai mare centru de olă- 
rie cunoscut în Dacia romină şi poate din Drovin 
ciile d’inflrene. comparabil cu marile centre din 
vestul Imperiului. •

A consemnat M. TR IP0 *'

VOLUNTARI ÎN SLUJBA OAMENILOR
Medecins Sans Front iâres — 

Bclgiquc (MSK-B) au intrat de 
mai bine de doi ani tn conşti
inţa noastră C muncâ în sluj
ba oamenilor, in special în sluj
ba celor a.l''nşi tn situaţii limi-- 
tă. tn situat'i ermee. victime 
ale unor catastrofe naturale 
sau'şi umane sitn itiilor de be
ligerantă, fără nici o discrimi
nare de rasă religie, filosofie. 
politică

Din bogatul material primit 
la redacţv; am ales pentru dvs. 
stimaţi cititon. programe şi di
recţii concrete de acţiune. Şi 
vom î^cpop cu colaborarea din
tre MSF B si Ofuml Farma
ceutic In !9P0 MSF a decis să 
pună la pwsc* an sistem de au
tofinanţare Princip ul e>te - rie 
a genera fonduri în lei, acestea 
urmînd a fi folosite conform u- 
nui sistem ricuros Întocmit, 
program ce a permis şi finan. 
ţarea Unor schimburi de expe
rienţe tntre m^dici belgieni şi 
rnmflnl, specializarea unor far
macişti romani ‘ în Belgia, finan
ţarea cîtorva proiecte ale unei 
organizaţii neguvernamentale 
române. PRO VOBîS

Programul orfelinat. Dinami

ca care s-a instaurat în leagă: 
ne. cămine-spital. grădiniţe spe- 
cinle, scoli ajutătoare este re
zultatul eforturilor. conjugate 
ale responsabililor acestora şi 
ale personalului nostru, echi
pelor noastre d? formare. Dar 
această mobilizare nu ar fi e- 
xist.'it fără ■'.susţinerea şi intere
sul manifestat de Ministerul 
Sănătăţii Secretariatul de Stat 
pentru handicap iti Direcţia Sa
nitară. .Centrul de mellcină 
preven'ivă Din iunie 1:)91, e- 
chipa MSF-B a simţit nevoia lăr
girii acţiunilor sale aeordiiid. 
după o evaluare minuţioasă, o 
‘atenţie specială celor trei lea
găne din Clui Bistriţa, şi C’ehti, 
celor două cămine-spital din 
BMăcin şi Beciean unei grădi
niţe- speciale d'r,. Be.jean. pre
cum şi şcolilor ajutătoare din 
Gilău si Huedin MSF-Belgta 
urmăreşte să susţină, global, 
instituţiile pentru a se trans
forma din punct de ’ vedere, 
structural tn toate sensurile ter
menului — ' organizarea muncii, 
elaborarea unui proiect peda
gogic potrivit instituţiei şi lo
cuitorilor el. amen Marea de 
spaţH, ctc. Se urmăreşte ca

instituţia să capete o vocaţie 
educativă în care copilul să fie 
în centrul preocupărilor, păs. 
trînd respectul a ceea ce este 
el a potenţialităţilor sale pre- 
?ente şi viitoare 

Programul .social. In aprHie
1992. -o echipă mixtă româno, 
belgiană, asistată de studenţi ai 
Coleoiului social din Cluj. s-a 
mobilizat în iurul factorilor ex
terni Prin reintegrarea mediu
lui familial . şi a reabilitării re
laţiilor părinti.copii se speră să 
se asigure accesul la o viată 
socială „normală- a unui nu
măr ctt mai mar» de popii pen
tru care instituţia era prea a- 
desea unicul m:l>oe de viată 

Pro«r’nmul de planuing fami
lial. Programul de planning fa
milial al MSc’ -Belgia a început 
tncă din luna ianuarie 1990. 
moment tn care eriu prioritare 
lirv>a de material medical şi de 
medicamente MSF.Belgia ■ a do
nat pompe de aspiraţie şi con
traceptive Paralei . cu acestpa. 
un grup de g'necologi a fost' 
pregăti* pentru folosirea aces* - 
tor materiale. - Tn a doua lor 
fază. seminiriile de specializare 
ai! atins probleme mai sensibi
le. adresîndu-w tuturor, celor 
Interesaţi. In' special In cazul 
instructorilor. Acest program de

pregătire a instructorilor se va 
desfăşura pin} tn anul 1394 
El este organizat împreună cu 
.Federaţia belgiană de Plannig 
Familial,

Ajutorarea comunităţilor de 
ţigani defavorizaţi Intervenţia 

. MSF.Belgia tn orfelinatele ro
mâne a atras atenţia asuora 
faptului câ fbulti dintre 'copiii 
din aceste instituţii sînt ţig-ini. 
Din cauza condiţiilor de viată 
din unele comunităţi, sărăcie 
lucie, lipsă totală sau parţială 
de acces la îngrijire medicală, 
la educaţie, margintlizare so
ciala MSF Belgia s-a hotărît sâ 
intervină direct tn aceste cumu. 
nUăti. Activitatea intensă *ste 
desfăşurată în cinci dintre co
munităţi. Iris, Ftldu de Sus, 
Fizeşu Gherlii. 'Jibou. Săcuteu 
şi a început activitatea in *<lte 
opt; Cojocna Stnteşiu. Rerea- 
Cristur. Turda. Almaş, Livada. 
Hăşdate S-a tn^eput o muncă 
dfc asistenţă a familiilor nutne- 
roav şi care are drept scop 
prevenirea abandonurilor de 
copii. Asistenta are o mare im
portantă şi In momentul exter
nării copiilor instituţionalizaţi o 
parte din aceşti copii puttnd să 
se întoarcă tn familiile , lor

Domostene ŞOtRUN

obsesia morţii 'există inconfun- 
dabila rugă ' spre viaţă, acea 
dorinţă de a descifra semneie 
pe care ţi le aruncS neanml şi 

, a reordona lumea Negoiţă Lăp- 
toiu are meritul de a fi cons
truit o imagine firească să în
toarcă faţa lumii înspre Creaţie 
în general înspre ceea ce tri." 
seamnâ descifrarea înţelesului 
lumii cînd iţi iei ca temâ O  , 
Ml L. CERUL. PAMINTUL. IS- : 
TORIA.

Piezentarea artistică a albu- - 
mului a lost realizată de M l. 
HAIL BOITOR, redactor: VA
SILE FLOREA.

Dorin. SERGIIIE

Dialog despre 
generozitate

Simpatâ, 6 februarie 1993, ta 
Casa de cultură studenţească a 
avut loc intilnirea repi ezentanţi» 
lor asociaţiilor de caritate exis- K- 
tente In oralul nostru. • Râspun- N 
sul la întrebarea de ce doar a* 
cum s-a gindit. o asemenea în- •; 
trevedere.. e simplu: a fost he- ' 
voie de timp pentru acumularea 
unui minim cK excerientă a fost 
nevoie de timp pentru a „se 
cerne“ oamenii, pentru a se con
tura obiective ţ i : proiecte. Iar ! 
ceea ce s-a petrecut: sîmbătă . a 

y dovedit câ această iritimire şi-a .; 
găsit rxact m .mentui potrivit ie  
„a fi* nu a fost Drjmafurâ şi ; 
nici nu a ve(nit prea tirziu. .

Iniţiativa acestei întîlniri a- - 
partine 'rmducerii asociaţiei . 
„Florile prieteniei* şi chiar dacă 
în centrul discuţiilor a sta»-'Co».'; 
pjlul, problemele acestuia nu au,., 
monopolizat dezbaterile.

Am avut orileiul să constat-că 
sînt mu'tr asociaţi.' - de caritate, 
dar nu prea multe pentru ci ţi 
oameni necăiiV =înt. şi atentia 
acestor organizaţii , s-a îndreot.at 
ln primul rînd spre cei mai -: 
..vulnerabili*:' copii — orfani a- 
bandoriati —. bâtrîni handica
paţi adică spre ace;aacâror e-,- 
xistentă. înainte de 99 era total 
ienorată. Că discuţiile n-au fost 
exclusiviste, o dovedeşte si farv- 
tul câ s-a pus si problem a spri- 
iinîH> coniilor sunradotaţi.

tndiferent de n-ofilul“ oraa-.. 
nizatiei din luSrile de '«n'înt 
s-au xdesprins cîteva idei comu
ne: ş-a “ xr'rîmVir _p|qr. dorinţa fi
ecărei asociaţii de a “vista şi 
f’mpfiona Drin mii!oacp nronrii, 
.etapa aiutoarelor* fjind depă
şită Ajutoarele orimite din a- 
fară sînt- binevenite si actim. 
dar mai important decît asta, ; 
este menţinerea relaţiilor cu or- 
gmizatii =’milare din «trSinState 
Dentru uri real si benefic sctvmb 
de exnerientfl. A noi s-a spmna-- " 
lat o mafe ..criză de sponsori* 
'cei ser'osî sînt acaparaţi de clu
burile sr>ort,ive> si multe orni 
rSmîn în faza de ;n*entie . Den- 

-s nu evistă ^arr» de '*bn- 
cretizare a lor. Dupâ apariţia 
leeii sponsorizării lucrurile se 
vor reglement* desi asa ctlm 
sublinia domnul dr, Mihai .ios- 
ca (. Asklepvr's"* ma: im’oortantă 
depît legea sDonsorizSrii ar fi o . 
lese a asociaţiilor de caritate, 
al cărei Dmiect qr fi ,necesar să 
aîiineă cît mai raDid tn dezba
terea parlamentului, direcţie tn - 
care orgaijivatiile i '  out^a să-si 
aducă aportul (prin nirlamenta- - 
rîi duieniV tncă- n idee care a 
dobîndit „consensul*: tos te ră
ceşte enercii pozitiv» nnsp tn 
stutha altţtnreţrH c'-mPn,'1ui tre
buie apărate pentru ea aceste 
disparate acţiuni de caritate să 
se transform^ tntr-o acţiune -im- 
Dlă. CU efecte Sesizabile im“di->t

Asociaţia AsU.'nvos* si-a do
vedit înc/v a dat-S disponibilita
tea: demnul Oc*nv<an R’izntantl. 
nrpspdintelf» asociaţiei a nr-irvis 

aces*- birotl «A ^inte-re .la se. 
dini „Aslclepvos" (str T Crenneâ 
nr, 2V aici lucrtnd oimeni cn 
experienţă si care r>nt nsletira 
tv>rtY)qnenta -
- Chiar dacă tn organizarea a- 

cestei întîlniri a existat o. „um
bră* (unul dintre parteneri — 
Medicii fără frontieră" —• ne* 

fiind prezent din proprie voin
ţă). ea a stat sub semnul ren-- 
sitei: nu s-a pierdut în discuţii 
sterile, ci a adus' soluţii con- , 
crete. .

Ftavla Serghle
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t C O i E R S I A  FONIEI DE MICĂ Şl ALTE PROBLEME ALE MINERILOR
II, PUNCTUL DE VEDERE AL PATRONULUI
D-l Virgil Iga este directorul general executiv 

al Federaţiei patronale miniere "din România/Prin 
bunăvoinţa domniei sale, aflăm un alt punct de 
vedere decît cel al sindicatelor asupra probleme
lor grave cu care se confruntă aceasta importantă 
ramură a economiei, pe care îl prezentăm în re
zumat.

, Există cîteva obiective bine conturate. înainte de. 
toate — atragerea tuturor, regiilor autonome şi so
cietăţilor comerciale. Este- sprijinită, apoi, imple
mentarea tuturor agenţilor economici asociaţi a u- 
nui management adoptat condiţiilor noi ale tran
ziţiei spre economia de piaţă, sn lupte pentru men
ţinerea unei concurenţe loiale. Aşadar, Federa
ţia trebuie să exprime numitorul comun ăl tuturor 
regiilor autonome şi societăţilor comerciale, în aşa 
fel incit acestea sâ se concentreze strict asupra pro
ducţiei şi prognozei. Desigur, în acest caz Federa
ţiei ii revine îndatorirea să se ocupe de contactele 
stabilite deja, ţinînd cont. de laturile economică, 
juridică, tehnică; să poată transmite mai departe 
doleanţele forurilor de decizie. In momentul de 
faţă Federaţ:a îşi propune să realizeze un feed- 
back prin care primeşte de ia toţi factorii — ad
ministraţie, sindicate, organe centrale de analiză
— informaţiile nw^'^p, iar informaţiile se trans
mit agenţilor economici.

Problemele cu caie »e confruntă mineritul sint 
comune cu majoritatea celorlalte ramuri economi
ce. Ultimii trei ani sînt marcaţi de o scădere con
siderabilă a producţiei, o parte a personalului a 
intrat în şomaj, conliţiile de muncă'şi viaţă a1 mi
nerilor se află în declin, la nivelul guvernului în
că- nu s-au -luat măsurile aşteotate Socotim că 
sînt necesare-cîteva acte normative pentru a reda 
aaestei importante ramuri locul care ,i se cuvine: 
Statutul; m:n"ruiui şi" Legea minelor In acelaşi 
timp,'se imoune reprezentarea la‘ nivel guverna
mental a industriei e.xtrnctive si geologiei. Este ne-' 
voie.de un organ central coordonator,, care să stă- 
pînească şi- să cunoască-activitatea din'minerit, să 
sprijine reciile autonome pentru asigurarea fon
durilor necesare. Ar trebui să existe un minister 
al resiirseior, care să înglobeze toate problemele 
din-ramura.- Acum avem o Direcţie generală' in 

-Ministerul Industriei; ceea ce este prea - puţin, a— 
ceasta i-neavind competenţă juridică, comisie teh-,. 
nică de'avizare, 'nu poate-rezolva problemele .mari. . 
întrebarea este de ce mineritur are doar o direcţie 
generală; atît'timp cît petrochimia, construcţia de 
maşini, materiale de constructii au departamente. . 
Nu» vrem să spunem că guvernele Roman şi Stolo
jan au dorit să distrtjgă industria minieră, dar noi, : 
care lucrăm în .această ramură, simţim -din nlin 
greşelile- făcute E bine să avem ni°reu în vedere 
că în industria minieră condiţiile sînt deosebit de 
grele. Numai cine a lucrat în'subteran st;e ce-i pre
siunea, 'ce-i* riscul, ce înf-feamnă efortul fizic, tem— • 
peratiira.' “căderile de ' rocă. sazele şi altele. Şi mi- :

Ş O M A J U L  -  L A  Z I
La sfîrşitul săptămînii trecu

te, s“  aflau în căutarea - unui 
loc de muncă 38 -,2r> de oersoa- 
ne ii'ntre care 23 202 sînt ife
mei. 31.384 muncitori. 60M au 
studii medii, iar 887 studii su
perioare.
.In  prezent beneficiază de a- 

jutor de şomai 24 592 şomeri, 
(femei .— 14 177 muncitori -- , — 
19.630. cu studii medii —. 4459 
cu studii superioare. — 503),.,iar 
5694 şomeri primesc alocaţie de 
'SDrijin. "Unui număr, de 1919 
persoane li s-a suspendat plita, 
iar la ’17fil le-a încetat plata şi 
nir au solicitat alocaţie. de spri
jin. în evidenta oficiilor. forţei 
de mţmcă se află 4359 persoane 
care nu fac obiectul. Lesii şo- 
majului •

LOCURI T>E MUNCA 
VACANTE

MUNCITORI N F.C A LI FICAŢI: 
Spitalul Studenţesc Cluj. strada 
Republicii nr 8. tel. 11-21-08 —
2 portari (concurs în 15.02. 93):

MUNCITORI CALIFICAŢI: 
SC Confecţii Vefonica SRL. str. 
Gruia nr. 5. tel. 13-57-71 — 3 
croitorese: SC Timea' SRL str 
Eftimie Murcu nr. 29. telefon
15-58-74 1 — 8 croitorese.
1 maistru constructor: Univer
sitatea Bnbcş-Bolyai. str. Ko- 
gălniceanu nr 1 te) 11-5G 48 — 
1 fochist (concurs în data de
18 02.9V)- SC CEROC SA. strada 
A.T. Laurer.n' nr 1. telefon:
13-40-98 — 1 po!-j?rnf pentru ti
par plan: SG PRODVINAt.CO 
SA, str. Trainni nr. 3fi. telefon
13-47-8? — 5 corTstrurtori'ziiînri. 
falanţari. mozaicari): SC IRC! 
SRL. str. Ploieşti nr. 21. telefon
13-24-34 13-->9-10 — 4 zidari cat
4—fi instalatori tehni: o-s.isi-itnri.
4 mo/aic-in 2 tî"-plari. 4 calo-, 
riferini: SC Tricotaje Someşul 
SA. str. 22 Decembrie nr. 77 — 
1 lîmplnr pentru 3 luni.

Informaţii suplimentare pri
vind lomr'le de muncă vacante 
se pot obţine de la oficiile for. 
tei de munefl tun ciui-Nap'^a 
Turdn, CI "imn Turzii, Dej, 
Gherla ţ l . Huedin.

nerii ştiu un singur lucru: cind există nedreptate, 
ei încearcă să-şi rezolve singuri necazurile, aşa cum 
înţeleg ei. Au existat mineriade fiindcă ei au fost 
nedreptăţiţi. Credem că aceste convulsii puteau fi 
evitate. Trebuie văzute însă cauzele reale ale aces
tor convulsii, şi care râmîn eruptive. Dacă vom 
continua să nu asigurăm necesarul'liniilor active 
de Front şi investiţiile, efectele vor-fi grave în sis
temul economic, l ’na: este să asiguri materia pri
mă din resurse; indigene in lei (ceea ce absoarbe 
forţă de muncă în plus) şi alta cînd o aduci din 
afară pe valută. România este ţară bogată în mi
nereuri sărace. Chiar dacă sînt sărace, le putem 
exploata îri limite raţionale şi putem asigura a- 
proape toată structura sortimentală jde materii pri-

• me in proporţie de 70—80' la sută. :
Patronatul urmăreşte cîteva obiective. A  întocmit 

un proiect al Legii minelor, care în momentul de 
fsiă este în circuit, întrucît noi nu avem iniţia
tivă legislativă. In acest proiect se prevede consti
tuirea Autorităţii naţionale miniere, care ar putea 
fi un minister al resurselor, fie un Consiliu supe
rior pentrp industria extractivă, care să aibă com
petenţe. sarcini şi atribuţii in măsură sâ rezolve 
problemele din domeniu. Federaţia noastră a mai 
întocmit două proiecte de hotăriri guvernamentale 
privind protecţia materiilor prime indigene (lâ ora 
actuală nu avem un con tro la l.. materiilor, prime 

' ce vin din import pentru care se plăteşte valută) 
Multe dintre acestea ar putea fi asigurate pe1 plan 
intern. Altă iniţiativă se referă la nedublarea plă
ţii lucrărilor de cercetare, geologică executate de 
j.P.E.G.-uri. Acestea primesc nişte bani de la gu
vern', execută lucrările de cercetare, iar în mo-' 
mentul predării acestora perţtru exploatare agent1 
economici au obligaţia să plătească valoarea lucră
rilor respective. Nu este normal să existe o plat.” 
dublă: statul dă bani pentru executarea lucrărilor 
geologice, iar Ia. finalizare exploatările miniere de 
ce să le niai plătească o dată? '

Fireşte. în realizarea obiectivelor noastre ne a- 
flâm pe aceeaşi platformă cu sindicatele dirf ramu
ră Dacă strategia noastră îşi va găsi ecou la fac
torii; de decizie şi- va jalona industria minieră, es
te posibil ca- după 1995 să atingă volumele de pro
ducţie- obţinute îri 1>J89.

' '̂ r
Un punct de vedere al Guvernului încă nu avem.

" Nu avem pentru că nu'există. Există, în schimb, 
r 230000 de1 şomeri în sectorul minier şi multe alte'
- probleme care îşi aşteaptă rezolvarea. ' ' * '
. pin surse sigure aflăm că a fost preconizată o 
acţiune' în forţă a minerilor, al cărei scop este. de- 

, terminarea Executivului să ia măsurile necesare 
stopării declinului social-eeonomic Acţiunea va 
culmina în această lună cu adunări ale minerilor 
(în care se va dezbate programul de revendicări.), 
mitinguri,, înmînarea unr”- .r' ,"\teste, un marş al tă
cerii şi nu sint. excluse grevele.

"  l on RLS

Marginalii

Unde există lege mai încape... tocmeală?
In sala mare ă Cluuu.ui din 

Cîmpia Turzii a fost convocată 
zilele trecute adunarea genera
lă a acţionarilor SC „Agroin
dustrial" SA-Poiana! Apreciabi
lă intenţie, dar • •• . ,  

Adunarea trebuia să înceapă 
la orele 12 şi a început după 
ce şi ... s fertu l academic a tre
cut. La orele 14 trebuia să vse 
încheie. Sala era planfi;ată 
pentru. un spectarol cinemato- » 
grafic. Aşadar, sub presiunea ■ 
timpului, s-a prezentat i o dare , 
de seamă telegrafică asupra ac
tivităţii desfăşurate în : cadrul 
societăţii în perioada anilor 
1991— 1932. De aici .lipsa de in
teres a auditorului care aştepta 
âă afle, de ce; în anul: 1991 oa
menii1 au primit, pentru un ha 
de pămînt doar. 7000 lei. iar In 
anul trecut, pentru aceeaşi su- 
prafa'ţă, doar liO grîu şi 150 
kg orz şi orzoaică. Pentru a- 
nul .trecut, unii au primit ce
realele. alţii. nu. Unii au primit 
grîu bun. cei care au rămas la 
. fundul sacului, mai puţin
bun. ..............

De aici nemulţumirile şi dez
lănţuirea unor discuţii, care. u- 
neori erau temperate cam aşa: 
aşa prevede legea' ,

— Legea e lege. susţineau u. J 
nii acţionari de la Viişoara, dar 
noi primim mai puţin pentru 
un ha de teren decît p rm «c  
cei care s-au- înscris în asocia
ţii agricole Şi:atunci? Doar noi . 
avem păniînt bun •..

Şi-a început tîrguiala. Cei din 
Viişoara vroiau,ca pe terenurile 
lor (cca. 900 ha) să-şi facă ei o 
societate comercială fără să se 
desprindă de s07ţetatea mamă. 
.Alţii erau de altă părere, justi- 
fieîndu-şi opţiunea: „noi' sîntem 
bătrîni, n*avem cu ce lucrat pă
mîntul. Rămînem' în societate, 
dir să primim ■ cereale măcar 
să ne putem duce traiul." ; . .  
N-au fost de acord cei din .Al
ton.' Pe bună dreptate. Era în 
joc structura producţie. Că în . 
afară de cereale, societatea pro
duce legume, furaje, produse a- 
nimaliere ş.a. Şi-atunci, dară . 
pe terenurile din‘ Aiton, Tureni, 
Ploşcoş : sau Săriduleşti se vor

prouu.* .. raje,-, te 'pram ei 
în schimbul'terenului?

Unul dintre acţionari, ca să 
zic aşa a aruncat piatră, îri apă. 
Valurile s-au stîrnit. „Eu mi-atn 
luat pămîntul şi-l lucrez", zicea 
unul. Alţii sînt pe punctul de 
a şi-l lua pentru a 1 înscrie în 
asociaţie agricolă. Că se cîşt'gă 
mai bine ... Păreri şi păreri, 
care veneau în contradicţie, cu 
legea, lege ce,.. deocamdată, n-a 
fost aplicată. '
: De aici încolo, acţionarii şi-au 
pierdut- cumpătul. Cînd sărea li
nul dintr un colţ de-sală. cînd 
altul şi aproape toţi, cerînd re
zolvarea unor probleme de re-." 
cunoaştere a unor terenuri 
moştenite sau de punere }n po
sesie. probleme care trebuiau, 
rezolvate de .primării şi nici. 
de ’um într-o adunare generală. 
Cum s-au ocupat şi, se ocucă 
unele primării' de - soluţionarea 
unor astfel de probleme, vitale, 
s-a putut deduce chiar cu oca
zia adunării, generale a , acţio
narilor. Deşi au fost invitaţi 
primării din Sănduleşti. V i i roa. 
ra. ca să dăm cîteva exemple, 
au lipsit. Aveau ei. se pa-e, alte 
probleme, măi importante de 
rezolvat!

S-a trecut apoi ‘ la .alegerea 
(prin vot serret) a : unui admi- 
'ni strat or din partea acţionari
lor. Alte disrmte. Dacă alegem 
un administrator din Viişoara 
(acolo-i ponderea) susţineau 
cîţiva, de unde ştie el şi cum 
ne va repre7enta pe noi cei din 
Aiton. diri’ ?'oscnş sau -Turf-ni?

' Legea aşa prevede, i i  s-a răs
puns. în această situaţie, bine
înţeles, au avut cîştig de ca':-, 
ză cei măi mulţi. Cum ar fi 
putut sper.a acţionarii din Copă- 
ceni (180 la număr) să şi aleagă 
un administrator, cînd în 'sală 
erau prezenţi doar . ..., trei’

Acţionarii. în criză de timp. 
au plecat apoi . spre casă, fără 
şâ-si fi rezolvat problemele ce-i 
frămîntau Au rămas însă cu
o speranţă. Prin februarie sau 
martie, -va avea loc b altă a- 
dtinare generală în care se va 
pline degetul pe . ..  - rană! - - 

, Ion CORDOŞ

-Am depus Primăria , muni
cipiului Cluj1Napoca o sesiz'are - 
(înregistrată cu nr. 24.fi59/314 30 
tiov. 1992vşi aita'.la Regia auto
nomă a domeniului public (^u ' 
nr *)597'30,: nov. 199?).! în care 
arătam că pe spaţiul verde din 
imediata apropiere a blocului 
nostru, domnul Pop Gicu.' domi- ' 
ciliat pe Aleea- Detunata nr.' 11_ 
proprietar al camionului cu nr. 
de înmatriculare 15-Cj-553, a 
început să execute, fără forme

Semnale din partea asociaţiilor de locatari3
legale şi fără autorizaţie, o par
care pentru autocamion,, efectu*. 
ind săpătura pe o, lungime de.
16 m, ia frontul străzii, iiir^în.. 
tul rezultat depunîndu-1 pe spa
ţiul verde din jur. arborii plan
taţi de noi fiind distruşi.

Inţrucît nu putem fi de a- 
cord cu execuţia unei parcări 
peritru autocamion în- imediata 
vecinătate; şi pe spaţiul verde

aferent blocului nostru, în baza 
prevederilor; Legii nr. 50'!'-‘91, 
am solicitat Primăriei -Şi R A.
D.P.-ului: să oprească lucrările 
şi să aplice sancţiunile prevă
zute de lege: să fie obligat ; cel 
vinovat să refacă spaţiul verde: 
aşa cum a fost el iniţial, iar 
dacă n-o face el. s-o facă RADP; 
să nu se- admită evecuţia de

parcări pentru autocamion în
tre -blocuri de locuinţe.

Au trecut mai bine de două 
luni şi nu s-a tntîmplat nimic, 
n-am primit nici un răspuns ; 
din partea celor vizaţi Vă niT 
găm "a ne sprijini In rezolvarea 
doleanţelor noastre, pubhcînd 
în ziarul dumneavoastră fapte
le relatate de noi. r,

Comitetul asociaţiei . de locatari 
Aleea Detunata* nr. 13

Anchetă noastră: PE URMELE UNEI „AMBULANTE'
5 0  ambulantă, marca Volks
wagen, an de fabricaţie • I9(r̂ 6. 
(!'). certificat francez dc înma
triculare expirat, la 21 ianuarie
1991 ('■'?) donaţie a francezilor 
din 'Mouthiers sur Boeme, a 
devenit obiect. de litigiu, .lung 
prilej de vorbe şi de ipoteze” 
între cetăţenii localităţii Baciu 
şi Coruş.,

Donată în august 1990. ambu
lanţa a. fost folosită scurt timp 
de cadrele medicale din Baciu, 
după care a fost luată de co- 
rtişeni. la începutul lunii' ianua. 
rie 1992. şi lăsată în custodie în 
curtea domnului Alexandru 
Cornea. Forniţi pe urmele am

bulanţei la sesizarea unui grup 
dc „bolnavi din Baciu“, la faţa 
locului am sta: de vorbă cu dr. 
Rodica Bot. meiic coordonator 
al .Dispensarului uman din Ba. 
ciu, ing. Ioan Pop, primar al 
comunei- Baciu plutonier major 
Ioan Ciont; şef de po^t şi, în 
Coruş, c|J domnul Cornea. am 
desnrins gînduri. atitudini, idei: 
•.,ar fi foarte bine dacă am avea
o maşină cu care sâ ne depla
săm în comună şi î.n satele de 

.care răspundem” , „să ne gîn- 
dim numai la perioada vacci
nărilor". ..Coruşul nu are nici 
cabinet medi-al, nici punct sa
nitar". „am dis'cutat cu oei din

Coruş şi am stabilit ca la înce
putul primăverii să reparăm 
ambulanţa”, „noi cei d'n Coruş 
ne am hotărît “ să vindem maşi
na". „ambulanta ne-a fost adu
să nouă cortişenilor. şi deci 
este a noastră", etc. Nu mică 
ne-a fost surpriza să găsim, în
tre actele puse nouă ia dispo
ziţie de domn-jl Cornea. un 
•„Act de' donaţie, tradus în lim. 
ba română şi înregistrai la No- 
tnriatul de Stat al judeţului 
Cluj. serviciul de traduceri, nr. 
14258 d'n 12 noiembrie 19;)1: F.u, 
subsemnatul Berrnrd Germont, 
Primarul comunei Mouthiers 
sur Boeme Charenie. Franţa.

certific câ am donat- dispensa
rului din Baciu (sublinierea; 
noastră), jwleţu] Cluj, o amou* 
lanţâ de-tip Volkswagen nr. _ 
motor 27G082792. întocmit la Co- 
nts (comuna Baciu) 9 august 
1990". după care' urmează sem
năturile

Lucrurile sînt clare şi limpe
zi. Donată „la un pahar de vor
bă" celor din Coruş. - ambulanţa 
aparţine, potrivit actului de do
naţie, Dispensarului uman din 
Baciu.

„Vorbele zboară, cele scrise- 
rămîn" şl-au dovedit încă o 
dată valabilitatea.

Dem. ŞOFKON

Aprecierea aparţine domnu
lui D.in Ghites-’U. expert al 
Agenţiei Nitionale. pentru 
privatizare omul care s-a ocu
pat nemijlocit de privatizarea
S C ., „Ursus" şi a fost făcută 
în cadrul şedinţei cu factorii' 
locali ai puterii rie stat şi cu’ 
directorii societăţilor comer
ciale (productive.1 cu capital, de 
stat din .ju-letul Cluj de vi. 
peri. 29 ianuarie IP!>3. In mo
mentul de fată Fondul Pro
prietăţii de Stat esto abilitat 
sâ continue privatizarea. Drept 
urmare ,a fost elaborat pro
gramul pe 1993 care a -;i fost 
discutat în penultima şedinţă

de euvern Urmează ca pro
gramul sâ fie dezbătut în Ptt. 
lament. Programul- cuprinde 
împărţirea societăţilor in trei 
grupe: mici. mntocli. şi smari. 
Din prima grupă fac parte se

care depăsesc ul’ imele cifre. 
Fondul Froprictâti' de Stat. a 
declarat domnul Ghitesc-u, e^tc 
receptiv la propunerile de pri
vatizare, cu conditiă ca sala
riaţii şi conducerile societăţi-

„Privatizarea a intrat intr-o fază cenuşie”
cietăţile cu un caoit.il social 
de sub 350 de milioane de lei 
şi 41)0 de salariaţi In grupa 
mijlocie •figurea7ă societăţile 
comerciale cu un capital de 
pînâ la 3 miliarde de lei şi 
3000 de salariaţi iar Intre ce
le mari fisurează so.-ietătile

lor comerciale sâ fie de acord. 
A fost subliniat faptul câ pr;. 
valizaren prin meteda MFDO 
nu e^te interzisă. sin."ir i pro
blemă fi'nd a-cea a lipsei de 
resurse. Insuficienta canitalu- 
lui financiar ridică serioase 
dificultăţi pentru privaţi/are.

întreprirf/âtorii parti"Tjlari ca
re- au acumulat c.ipi*a! se ab
ţin de la a investi tn societă
ţile cu ’apitil de stat.

tn 1993. 1000 de , societăţi 
comerciale cu capital de stat 
vor fi privatizate rapid prin 
vînzarea acţiunilor către sala
riaţi şi conJucere tn cazul în 
care are?tia lefuzâ oferta, va 
fi organizată licitaţie Socie
tăţile nil au fost nominalizate, 
a fost fixat dmr m n'âr’ il a- 
cestora care reprezintă 2—3 
procente din totalul societăţi
lor. Decizia a fosi caracteriza
tă' ca Un „important pa* îna
inte". (1V1.S )
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AGRICULTURA — între ambiţii şi posibiliiă|i

•Iarna-i încă aici, omătul e (şi,prin judeţul nostru) m ire ... Dar 
cu agricultura cum stăm, ce sptin specialiştii? : ■ ■

• Foto-grăfică: Nicolae PETCO ;

REPLICĂ LA... REPLICA REPLICII
-r-■ In urma publicării interviului 

nostru cu cil. Horia Eremie, o- 
misar şef'a l Gărzii;' Financiare 
Cluj, am primit^din partea d-lui 
Sorin Fotache, director general al 
SC Come.-omimpex SRL; urmă
toarea precizare:

„Nu este adevărată afirmaţia 
d-lui comisar şef al Gărzii Fi
nanciare Cluj că: ,:In nici un caz 
pentru modul în care-au fost e- 
fectuate - controalele, atît din 
punct de vedere-profesional, cît

■ Referitor la sesizarea directo
rului- General al SC Comerom- 
impex SRL, di. Horia Eremie,- 
comisar . şef al Gărzii Financia
re. ne-a declarat că. răspunsul 
domniei sale este acelaşi care a 
fost trimis firmei respective „ la„ 
data de 3ii noiembrie 1992: „(...) 
Organele Gărzii Financiare îşi 
execută atribuţiile conform Le
gii 30'1991 şi nu după cum con
sideră conducerile agenţilor eco
nomici controlaţi".’ In-aceeaşi a

al comportării comisarilor, nu :dresă, după răspunsul la obiecţi-
am primit observaţii1*. Kxistă cel 
puţin o asemenea' observaţie, din - 
partea societătii noastre.' cuprin
să într-o contestaţie la procesele 
verbale de contravenţie întocmi
te de către comisarii Gărzii Fi- 

I nanciare Cluj la sediul nostru în 
urma controlului efectuat în pe
rioada 12'—13. -10. 1992. .Această 
observaţie-a rămas fără răspuns 
din partea Gărzii Financiare. Am 
revenit cu o nouă adresă către 
Garda Financiară, la care am 
primit şi răspuns, pe care vâ lă
săm pe dvs ,să-I analizaţi şi să 
trageţi concluziile necesare". La 
această precizare dl. Sorin Fota
che anexează ! trei adrese trimise 

: Gărzii Financiare Iată care sint 
I sPlingerile şi obiecţiile cu privi
ţi*  la controlul efectuat de către 
I comisarii Rusu Viorel şi Tulai 
|llie“. formulate în adresa 308'14 
\ft=tombrie 1992: „1 —' în raoracn-
I 'if sosirii domnilor mai sus men- 

«nati. aceştia au declarat câ e- 
fectueazâ un control obişnuit Se 
Pare că nu aceasta este realita- 
!fa. intrucît s-au cerut spre veri
ficare numai. anumite documen- 

pe care le aveau notate pe o 
ni>titâ pe care au citit-o ( . . . )  Cu 
toate insistentele noastre repeta
te domnii comisari au refuzat sâ 
faare scopul controlului şi mai 
mult nu au vrut să consemneze 
in procesul verbal încheiat ce 
obiective; s-au urmărit pe perioa- 

controlului 2 — Comportarea, 
'cjor doi comisari ne-a nemulţu
mit profund Exemplificăm mai 
te cum: au cerut note explica
tive di* la angajaţii societăţii pu- 
""id întrebări insidioase şi ne- 
*'ind leuâtură cu activitatea deş
irată  de acestea, nu au d-jrit , 

ia note explicative de la an
ulaţii societătii care prin acu
şica lor erau direct implicaţi 

obiectivul controlului inede- 
r,rat)- au procedat la interoga- 
'lr|i încrucişate ln scopul de a 
trifica dată cele afirmate de o 
Wsoană sînt confirmate şi dc 
*4 persoană, au procedat '.a 

wnprea aceloraşi întrebări. în 
er|tc etape, cu scopul de a eâ- 

" contradicţii ( . i. Toate 
J’ ne-au făcut să ne simţim ia

unile formulate asupra'procesu
lui verbal întocmit de cei (doi 
comisari, se menţionează: „In fi
nal vă rugăm ca pe viitor să vă 
preocupaţi măi mult de studierea 
colectă a prevederilor legale şi 
mai- puţin de felul în care trebu
ie sâ se desfăşoare un-control"). 
Domnia sa a făcut precizarea că 
„în momentul in care a fost de
pusă prima contestaţie la Garda 
Financiară (contestaţie în care 
firma nu ţine cont de prevederi
le legilor pe baza cărora a lost 
sancţionată), la aceasta, conform 
procedurii legale, s-a întocmit o 
notă la obiecţiunile formulate de 
firmăv care, împreună cu încheie^. 
rea Nr. 176 29 octombrie 1992 si’ 
Procesul verbal de constatare. au 
fost înaintate Judecătoriei pentru 
a fi solul ionate conform compe
tenţelor legale. Pină în prezent. 
Judecătoria' nu şi-a dat verdic- 
tul".

Dl. comisar şef a ţinut să mai 
adauge că „la un al doilea control , 
din ianuarie a.c., reprezentanţii 
firmei SC Comeromimpex SRL 
au refuzat in trei rînduri punerea 
la dispoziţia organelor de con
trol a documentelor justificative 
activităţii desfăşurate, fapt pentru 
care i s-au întocmit procese ver
bale de sancţionare conform Le
gii 30'ly9l art. 8 a. şi art. 9. 
Abia la a patra solicitare repre
zentanţii firmei au fost de acord 
să pună la dispoziţia noastră do-, 
cumentele, dar numai in prezen
ţa unui expert. în conformitate 
cu Legea 30/1991“. : ' •• «

Avînd in vedere câ am dat am
belor .părţi" posibilitatea sâ îşi 
exprirhe punctul de vedere in 
ceea ce priveşte modul în care 
s-a efectuat controlul la Come
romimpex şi ţinind cont de fap
tul că firma în cauză a înaintat 
o contestaţie care sc- aflâ in mo
mentul de faţă ia Judecătorie în 
ceea ce ne priveşte socotim, deo
camdată, acest subiect încheiat.

IVI. TKII’ON

în practicarea agriculturii, orice încercare, orice 
experienţă, care se soldează constant, ani- în şir, 
cu rezultate bune, merită atenţie şi poate consti
tui un punct de-referinţă, un telrnien de compa
raţie. Inginerul’ Mihail SCHIRKONY'IÎR a demon
strat în cadrul societăţii agricole Turea că, atunci 
cînd există o concepţie clară, cînd se lucrează 
ştiinţific, se poate face treaba. Nu mai revenim 
asupra rezultatelor de anul trecut obtinute de a- 
ceastă societate, amintim- doar câ acestea sînt cele 
mai bune din; judeţul nostru. De data aceasta vom - 
rezuma părerile.specialistului amintit în general 
de«pre agricultura noastră, despre ceea ce am pu
tea tace de acum înainte.

Unde a ajuns agricultura noastră după 3 ani de 
la . Revoluţie? Răspunsul este simplu: la un de 
zastru! întrebarea logică pe care trebuie să o pu
nem este dacă se putea evita această situaţie . Răs
punsul este afirmativ. Agricultura românească pu
tea ocoli o astfel de situaţie, dacă ar fi existat o 
strategie de dezvoltare şi am fi avut mai multă ra
ţiune ţi'răbdare. - 

Lichidarea cooperavelor .agricole de producţie şi 
lichidarea patrimoniului acestora' (sub ochii unor 
lideri ai opoziţiei veniţi din Apiis şi care ştiau 
cum se face agricultură acolo) s-a soldat cu p ier 
deri inestimabile, cu dereglarea tcitalâ a acestei 
importante:ramuri a economiei 'tn ţări ca Franţa, 
Germania, Anglia, Olanda există mii şi mii de so
cietăţi .agricole şi se practică o largă cooperare în
prodlucţie, in prestări de servicii şi desfacerea pro- . 
duselor. "

ţele Legii fondului funciar, modul „original-’ în ca
re a fost aplicată, „liberalizarea*1 distrugerilor prin' 
lichidarea patrimoniului fostelor coope.ative agri
cole privind cu fata spre tnecut au avut urmări 
„nefaste' pentru această ramură In pi imul rînd .ba
za materială creată cu atitea sacrificii a tost grav 
afectată Am în vedere. în primul rînd, sisierr.eie 
de irigaţii ’ amenajate pe aproape 3 milioane dâ 
hectare, lucrările de imbuhătătiri funciare execu
tate pe sute de mii de hectare, plantaţiile nu>de«‘- 
ne de vii şi pomi, construcţiile zi.otehiice, şnpie- 
lul de animale şi mul te .altele Baza.tehnică a agri
culturii a .fost afectată în aceeaşi ni.Vură. Zeci şi 
zeci de mii de specialişti cu studii medii şi supe
rioare au fost marginalizaţi, urniţi dintre aceştia 
pierzîndu-şi locurile de muncă., iar truda şi reali
zările lor sînt minimalizate - 

Se pune acum o problemă esenţială: cum putem 
salva ceea ce a mai rămas, cum putem re ta ce ba/a 
tehnico-materială, care sînt căile de practicare a 
unei agriculturi eficiente de mare randament? in 
primul rînd. este necesară o dimensionare a ex
ploataţilor agricole in concordanţă cu cerinţele ac
tuale de dezvoltare şi nivelul atins de şti.nta si 
tehnica r»;rico!ă Apoi. aflarea unor forme a vd a 
tive • -viabile care să permită introducere* a«ola-.. 
nientelor. formarea unor sole bine dimerişionHte 
pentru o exploatare judicioasă a setului de ni.oini 
şi tractoare. Plecînd de la cel . puţin, două isoUi- 
mente de 4 ani pentru1 cultura cerealelor cu mă-, 
rimea unei sole de 20—30. hectare! un asolament

Nu se mai poate concepe acum practicarea unei 
agriculturi ca.înainte de colectivizare Iar noi mer
gem cam împotriva vintiilui fn Europa de vest. 
S U.A., Canada agricultura a devenit o ştiinţă., Dar 
pe suprafeţe mici nu se poate practica o agricul
tură modernă Iată de ce în aceste ţâri continuă 

. procesul; ie  concentrare al exploataţiilor. o fermă 
mică ajungînd la 60—80 hectare, una mijlocie «a 
80— 150. iar una mare la peste 150 hectare. In fos-'

’ tâ Germanie de est. Cehia. Slovacia. Ungaria sau 
Bulgaria s-au păstrat structurile din agricultură, 
dispunind -de ferme, mijlocii şi mari. avînd astfel 

■posibilitatea să respecte exigenţele unei tehnologii 
avansate în vederea obţinerii, an de an, a unor 
producţii ridicate şi :constante Important este: că 
reuşesc să-şi acopere necesităţile interne creirid 

ch 'a r : disponibilităţi pentru export Şi trebuie «â-.. 
menţionăm câ aceste ţări nu au potenţialul “agri
col de care dispune ţara noastră.

Linsa unei strategii care să stabilească precis 
coordonatele de dezvoltare a agriculturii, deficien-

pentru plantele tehnice (sfeclă d(e zahăr cartofii cu 
mărimea unei ‘ sole de 15—20 hectare şi,; acolo un
de' există posibilităţi, a unui asolament‘ leaunii'bl' 
pe o .suprafaţă medie de 300—400 hectare In pers
pectivă. va trebui să practicam o agricultură ’ft'o- 
iop.icăf,-adică: sâ I sporim contribuţia naturii la rea
lizarea producţiilor pînă la 60 la sută. ceea .ce ar 
reduce substanţial costurile ' . 1 „ ■

legislaţia referitoare la agricultură' e“tP departe 
de"-a fi completă. Sini aşteptate leuile arendei. cre
ditului agricol, dezvoltării rurale, camerelor aa';i- 
cole a cadastrului şi altele A p lic a re a  concomitentă 
a acestora este absolut necesară, fiindcă se 'inter- ' 
condiţionează, se influenţează recipr.- şi stau Ui . 
baza' agriculturii de piaţă şi de mare randament.

. Titliil; de proprietate 6 dată dobîndii., constituie un 
dreţjt. dar presupune şi răspunderi m obligaţii pen
tru fiecare proprietar în ce priveşte cuHiv.area in.7: 
tregii suprafeţe deţinute.’ respectarea cerinţelor 
nolotjicc în vederea obţinerii unor recolte sigure 
la nivelul garantat de potenţialul pămîntului.

.  ̂ Opinii consemtiatc de lori RUS y

0 MARE SĂRBĂTOARE..
(Urmare* din pag. 1) , ' ■

tenitoarea a trei episcopii: prima a fost aceea în--; 
fiinţata acum 500 de ani de Ştefan cel Mare; la 
Vad.-unde a fost instalat uri’ ierarh moldovean, a 
doua este cea din Feieac, păstorită la început de 
un episcop muntean fugit din calea turcilor, iar, 
a treia, a Clujului, este înfiinţată după 1918 de 
un a-delean, Nicolae Ivan. cel care avea să ridice 
şi caitedrala episcopală actuală. Lqi i-a urmat* acad.

-■Nicolae Colan, traducător al Noului Testament, 
mare, patriot, care n-a părăsit Clujul nici după Dic
tatul de la Viena. fiind batjocorit de autorifăule 
hortbyste. care l-au recrutat şi 1 au dezbrăcat înv-' 
pretină ci.i alţi români. După război arhiepiscop 
a fost I P S. ; Kerineanu,- iar acum IP S . Ban^lo- 
meu Anania care se ■ consideră .chemat" sub un 
drapel care este deopotrivă al ţării şt al bisericii 
ortodoxe. Este un om al bisericii, dar şt .un mare 
creator'de cultură $i iubitor de tară. — argumente 
care ne îndreptăţesc îri încercarea de a vă oferi 
foarte curînd un interviu mai mult.cu noul arhi
episcop. _ -

Avem nevoie şi de pompieri civili
©  Convorbire cu d-l loaii CONŢ. preşedintele Federaţiei sin

dicatelorilibere din itomânia a pompierilor civili @

— -Cind. a luat naştere fede- - 
raţia?

-• Constituirea acestui sindicat 
a avut loc incă in perioada Re
voluţiei din 1989; Cu toate greu
tăţile pe care’ a trpbuie să le în
v in gem — imobilism, birocraţie, 
indiferentă — provenite atît din 
partea puterii cit şi a altor fac-, 
tori — federaţia a devenit un or-- 
ganlsni viabil în măsură sâ ape
re interesele profesionale şi so
ciale ale pompierilor civili.

— Cuhn s-au făcut primii pasi?
— Asemenea cuiva care înva

ţă sâ umble. Dar am învăţat re
pede. . •

— Primele rezultate?
— Au venit mai greu. dar an 

venit După convorbirile guv**in- 
sindicate din 1990 s-a obţinut re
cunoaşterea profesiei de pompier 
civil profesionist precum şl -itri-

tarpr-o oncheiâ a Securităţii, in
siguranţa si drepturile Der-

'"fielor erau total ignorate". In 
lllfitil 4 al adresei se formuwa- 
, ^'imite obioctiuni la proce- 

G verbal lntc»cmit -de compăru 
Financiare* considerindu- 

Printre altele, „nefondntă şi 
arbitrară Încadrarea in « •  

v contra^cntii prevăzut .le 
nr 12M990** şt „total- ne- 

l^eiatâ- Şl arbilra-A ’n-'-i Ira , 
;”i<'',r'ietâţii in prevederile HG

Audienţe la Primăria clujeană
Incepînd cu data de 11 febru

arie 1993 audienţele la Primăria 
municipiului Cluj-Napoca se des
făşoară după următorul program: 

ai pentru probleme personale, 
cetătenii vor fi primiţi Sn au
diente de către primar vicepri- 

-mar, secretar şl directori în zile
le de joi dc la orele 13.00., 
f Reamintim că' pentru atribuire 
de locuinţe ioni de «tat se vor 
adresa Primăriei numai pensio

narii. eroii Revoluţiei şi urm-işii 
ace-ţora. precum şi handicap-mi. 
Salariaţii instituţiilor »i asociaţii
lor comerciale cu capital .de’ -tat 
vor solicita locuinţe Ia unităţile 
în care lucrează.

bi pentru ombleme de interes 
general cetătenii vor fi pn'niti 
în audienţe fn .zilele de joi- de 
lâ orele 17 00.

PR iM 'lî 
Giicuighc FLNAK

buirea, certificatelor de califica
re. » Pînă acum pompierul- civil, 
eră considerat Dersonal auvUiar 
de deservire. Dar indiferent câ 
sînţem civili sau.militari scopul, 
este acelaşi. In plus. faţă « de 
pompierii militari, noi avem mul
te avantaje. ■ Sintem mult mai 
numeroşi şi ne aflăm mereu la 
faţa locului. In multe cazuri, in
tervenţia imediată Sn caz de foc 
sau calamitate este mult mai im
portantă decît una după 20—30 
de minute: , _. .

— Cili pompieri civili avem.a- 
cum in tară?

— Numărul celor salarizaţi se 
ridică la 35 000. iar al celor vo
luntari la 250 000 de oameni.

— Care va fi următorul pas 
pe care tirmea/â să 1 faceţi? .

— Ne străduim sa. stabilim 
drepturile şi obligaţiile pompă
rilor $i să reorganizăm activita
tea de prevenite şi stingere a 
incendiilor.

In acest sens. avem nevoie de 
sprijinul forului legislativ şi al 
guvernului.

, .— Nu-1 aveţi?
—  Din păcate, nu. Nu există 

un cadru lejiMatiu adecvat Au 
fost -lAcrne numeroase cieirvrHiri 
la nre^edintie guvern ii parla
ment in care s-a dem-insti-M* im
portanta pompierilor civili in :<c- 
tivitr.tea de Dr>teiare n unor’ 'm- 
pc>rtante r*b’ ţeti«c- ,nrv. 
mice ţi civile, a vieţii om eniţi.

Promisiuni avem dar atît. A  .-ti- 
vitatea noastră nu este simplă ş4. 
nu trebuie _pnvitâ superf'risL 
Pompierii civili, anaaiaţi şi în ca
draţi pe funcţii operative poar
tă înţrta'ga răspundere pentru 

--desfăşurarea în' depună securita
te a proceselor productive, inter
vin pentt*u salvarea vieţii oame
nilor si a bururiior matenaie. 
De regulă, ei asigvirâ prima, in
tervenţie in caz ‘ de necesitate. 
Dar încă nu av»m o dotare teh
nică corespunzătoare, adică ma
şini de ■ interv-t-nţie. accesoriile şi 
utilajele sînt învechite "şi uzate, 
liO'-esc piesele de schimb, lubi’i- 
fianţi şi carburanţi, substanţe ile 
stingere, mijloace de protecţie şi 
de salvare

— Ce proiecte aveţi?
— Ne străduim- • să acţionăm 

pentru a îmbunătăţi condiţiile de
' muncă şi de viată ale pompări

lor civili. sâ reabilitam tr.ou; tor 
in sistemul de 3p3rare pasivi

In altă ordjne de 1d°i. dorim 
să înfiinţăm Regia autonomă a 
pompierilor civili ..Salamandra** 
în icoput creşterri şi diversitica- 
rii acttvităîii 'V^a'^ta va fi lăr
gită considerabil, pe lînjă pre-; 
venirea şi stingerea incendiu.>r.’ 
salvarea bunurilor materiale si a 
vieţilor vom interveni in sa/ul 
calamităţilor naturale cata-tro- 

, felor. vom intro-iure serviciul do 
saivare. stllvamar sal'Tjmont co- 
şerit, transporturi m<H"'ala ’îe 
urijenUi etc. Dar centru aceasta 
bv-îiti nevcie de un sunut pr te- 
sional. de un sistem c^ntraiuat 
de şcolarizare . şi periecţionrtre, 

..'de multe alţeie.-:' 1

Ion UU»
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Vă oferă

S H A R P
«copiatoare;
• calculatoare de buzunar; 
-calculatoare ştiinţifice^
• organizatoare electronice.

.ROTRING
- produse pentru proiectare.

( 3 s m

GRUP ŞCOLAR DE EXPLOATAREA Şl 
INDUSTRIALIZAREA LEMNULUI CLUJ-NAPOCA

Organizează concurs petifro ocuparea urmâtoa- 
relor posturi: .

0 on îîmpîar 
© o îngrijitoare
Concurs'uf va avea loc tn data de 23 februarie  

1993 orele 9,00 la sediul şcolii.
Dosarele se depun la secretariatul şcolii pifid Ja 

data de 22 februarie 1993.
Relaţii suplimentare ia secretariatul şcolii, str. 

Horea nr. 5?, telefon 130230. (H 5)

S.C. SALUBRITATEA SA . CLUJ-NAPOCA
cu sediul in b-dul 22 Decembrie nr. 67 

telefon 11.29.68

aduce la cunoştinţa persoanelor fizice şi juridice, 
cît şi agenţilor economici de pe raza municipiu
lui Cluj-Napoca cd în conformitate cu Hotdrîrea 
nr. 2 din 22 ianuarie 1993 a Consiltuiui toca i, au 
obligaţia de . a contracta evacuarea reziduurilor 
menajere şi industriale cu una din societdfile co
merciale auiorizate sâ' efectueze aceastâ activita
te/ ;

In căzu! transportului cu mijloace proprii este 
obligatorie contractarea dopozitâriicu S.C. Salu
bri atea S.A. Cluj-Napoca care administrează Pa
ta-Rit. ,

Contractarea s*î. face la "sediu] S.C. Salubrita
tea S.A. Cluj, b-dul 22 Decembrie tir. 67, zilnic 
între orete 8—13.

♦ Cu aceastâ ocazie se poale consulta" graficul de 
colectare, frecvenţa de colectare urmând a fi sti- 
pulatd în contract sau abonament şi devine condi
ţie de platâ a prestaţiei efectuate.

Jotodatd. anuntdm înfiinţarea activităţii de eca- 
risaj pe raza municipiului C1uj-Napoca. Cei inte
resa j i s e  pot adresa la telefon 11.29.68, interior 
46. CONS1UUI DE ADMINISTRARE. |112)

DORIŢI O  MESERIE FRUMOASĂ Şl BĂNOASA?
Adresaţi-vci, cu încredere, Clubului „TERAPIA", 

care organizează cursurile:
®  curs DEPANARE 8ADIO-TV, alb-ncgru şî color, 

cu durata de doi ani
®  curs.de CROITORIE, cu durata de 4 luni ,
©  curs de CROITORIE, cu durata de un an 
©  curs de DESEN TEHNIC, cu durata de 6 luni 
Cursurile încep la data de 2 MARTIE 1993, ore

le 16, la Clubul „TERAPIA", str. Deltei nr. 5, Cluj- 
Napoca.

Informaşi şi înscrieri.- numai la telef. 14-05-47, 
.Intre orele 10-15. |114)

ANUNŢ IMPORTANT!
CAMERA DE COMERf Şl INDUSTRIE CLUJ 

anunfS
Vizita consilierului Comercial at Ambasade! Aus

triei a fost reprogramatâ pontru ziua de miercuri, 
10. 02. 1993, ora 9, la sediul CCI Cluj, B-dul Eroi
lor nr. 2, Cam. 22 (fosta primărie).

Tema discuţiilor: Activitatea firmelor mixte fo - 
mâno-austriece.

Sînt invitate sâ participe firmele mixte româno- 
austriece precum şi alto firme doritoare.
„  confirmarea participârii ptr.â In dala de
?-,22 „ 1, ,9,3 ora ,5' la i o a n e l e »  111351; 111743' 
14?. (U6J

ÎN  ATENUA AGENŢILOR ECONOMICI DIN 
JUDEŢ Şl A CETĂŢENILOR

ANUNŢ IMPORTANT!

Camera de Comerţ şi Industrie Cluj invitd agen
ţ i  economici din jydeţ (în special cei cu capitol 
privat) care au în obiectul de activitate producţie 
industrială, la sediul Camerei de Comerţ pentru 

. a ridica chestionare, care vizează solicitarea de 
credite pe termen lung la banca Mondialâ sau 
rondul Monetar Internaţional, în cadru} progra
mului PHARE.. Creditele se vor materiaUza în'echi
pamente şi utilaje. \ -

Termen ,lim?â de ridicare al chestionarelor: 15 
februarie 1993.-

ANUNŢ
Camera de Corner) şi Industrie anunfd c d , va 

avea loc în perioada 1-2 aprilie 1993, la Cannes, 
Franţa, conferinţa:
TOURISM -  THE PUBLIC'PRIVATE PARTNERSHIP

Pentru înscriere şi informaţii suplimentare, adre- 
sati-vâ la sediul Camerei de Corner}, cam. 25 sau 
la tel. 11-13-51, 11-17-43'149.

ANUNŢ
Camera de Corner) şi Industrie Cluj anunţâ câ 

s-a mtţiQţ o acţiune de atragere a unor mari com
panii greceşti de o investi în România. Sînt vizate 
societăţile comerciale din domeniul turismului şi 
al producţiei interesate în colaborarea cu parte- 
neri^arec».

fnscrieri şi reiaţi; suplimentare’ se pot obţine de 
la sediul Camerei de Corner], cam. 25 sau la tel. 
Tl-13-5î/ 1Î-Î7-43M49. Termenul liţnitâ de înscrie
re este 12 februarie* 1993. (104)

s c .  ,,ERS-CUG,, 8 J v.
Cluj-Napoca Ş,-duî Muncii nr.18 
ÎNCADREAZA prin transfer în 

interes de serviciu, următorul 
personal:

traducător pentru limba 
germana -

Concurs di va avea loc în data.de
24.02 1993, la sediul unităţii.

Relaţii suplimentare ia telefon:
15.44.25 iuti 1 oi. (4126)

3.c. "OSTH^PEX" S.RL
ORADEA, M/fax 0@91/1 @.26.92,18.38.92, 
vinde EN-GROS la cela mal svsjtajoas© preţuri: 

$ jucării © cosmetice ® periuţe de 
dinţi pentru copil şl aduili.

Tost© produs«& din Isn port QERi&ÂNiÂ. 
Se vînd cu adaos comercial 0%. 

Contactatl-ne ZILNIC între 
orele B-17.(2628)

Banca Agricolă S.A.
Sucursala Judeţeană Cluj,

vinde prin LICITAŢIE,
a  APARTAMENT 2 cam ere  

situat în Cluj-Napoca, 
str. Mehedinţi, nr.50-52, ap. 120 , 
apartinînd debitorului COSTEA 

VANCA VIORICA.
Licitaţia se organizează în data de 

11 FEBRUARIE 1993, ora 10, la sediul 
B.A. - S.A. Cluj din piaţa Unirii, nr. 7, 

etllf, camera '

S.C.C. TRANSILVANIA S.A. 
cu sediul In ciuj-Napoca, 

str. Deva nr.1-7,
ANQAJEAZÂ, prin CONCURS,

0  C O N S I L I E R  J U R I D I C
înscrierile ee fac ZILNIC între 

orele 8-16 , la sediul firmei, unde Be găseşte 
şl bibliografia pentru concurs. (4067) j

s . c .  " V O L A N U L " s . R . t _
str. Clmpului nr.130 tel. 16.76.86 

ANGAJEAZĂ 
INSTRUCTOR AUTO AUTORIZAT

S.C.“ VIOLETA" S.R.L
cu sediul în Cluj, str. Bucegl 19-21 

(la parterul "Someş1),

5 VÎNZĂTORI - 3 băieţi cu stagiul 
militar satisfăcut si două fete. 
Condiţii: trebuie sa aibă studii 

corespunzătoare, şcoală profesională 
comercială, sau liceu economic. 

Angajarea se va face prin concurs. 
Alte reiaţii le puteţi obţine la sediul 

firmei. (4197) ______ _

S . C .  M A F I R  S . A .
Cluj-Napoca (fostă UNIREA II) 

B-dul Muncii nr.12, ; 
organizează în data de

18 FEBRUARIE 1993, ora 10»
LICITAŢIE ^

la sediul societăţii, pentru: 
m Proiectare şl realizare centrală ter

mică cu capacitate de 3 Goal/oră; 
a  întreţinere maşini comandă program 

şl tehnlcS de calcul (FC, Telerom şl 
calc.blrou); 

m Vînzărl mijloace fixe.
Lista mijloacelor fixe poate fi 
consultata la poarta societăţii 

sau prin informaţii ia 
Serv.Mecano-energetic. 

Teiefon 15.2S.25 int.221. (4063)

s.c. "PETROCOM" cluj
vinde din stoc următoarele sorti

mente de produse:

CASTROL:
■rn ULEI MOTOR GTX 20W50 BIDON 11 
BULE» MOTOR GTX 15W40 BID. 11, 51 
® ULEI MOTOR GTX 3 BID. 11, 31, 51. 
ISULEI MOTOR GTX 3 LlfeiHVEC 

10W40 BID. 11, 31 
ULEi CUTIE ApTOMATlCÂ BID. 11

■  LICHID DE FRI NA BID. II, 0,251
■  LICHID HIDRAULIC PfcNTRU 

CITROEN LHM BID. 21
■  ANTIGEL PUR BID. 1,51
A D A O S  C O M E R C IA L  0%
Cart.Zorilor, str. Observatorului, 

nr.9, ap.2 
TEL 12.20.22, TELEFAX 12,47.66 
EN-DETAÎL la magazinul de pe

« s ir o H a  — :4 « r j| gp  2 0 .

INSPECTORATUL P E N T R U  CULTURjr 
AL JUDEŢULUI CLUJ :

Str. Mofiior nr. 1-3
ORGANSZEAZA:

In data de 4 martie 1993, ora 10, la 
sediul unităţii, COMCURS în vederea 

ocupării posturilor vacante de:
■  contabil şef, la Muzeul Etnografic al 

Transilvaniei 
li inspector
Condiţiile de participare la concurs, 
tematica şl bibliografia pot fi consul
tate la sediul unitâtii, camera 84, sau 
telefon 11.76.16, ZILNIC între orele 
13-15, pînă la data de 2 martie 1993, 

ultima zi de înscriere la concurs. (113)
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S.C  „SERVAGROMEC" S.A. CLUJ

cu sediul tn Cluj-Napoca, slr. Tinerelului nr. 59 
Vinde ţi transportă îngrăşăminte naturale. 
Vinde din stoc-şi face înscrieri pentru cumpăra

rea următoarelor piese şi utilaje agricole:
•  tractoare de 45 CP
O combine cereale .

©  grape cu discuri 
' •  pluguri ;
•  cositori '•
•  semănători 
©  piese pentru combine 
®  anvelope

. Informa}» la sediul socieîâţii şi ta iei. 14-65-48: 
T4-27-48; 14-72-48. (4IT1J

S.C. R.T.V. INTERSAT S.R.L. CLUJ-NAPOCA
str. Donath nr. 92, telefon 18-68-15 

Vinde antene parabolice complete $i televizoa
re nok Garanţie 6 luni. (4220)

FIRMA „ A l  OUBID"

Vinde ness „R iO ". Telefon î  1-99-54, tir. A lba lu- 
lia nr. 6. (4140)

■mica'
ROBliilGITffFE

•  V înd video player Fu. 
nay. sigilat Telefon 18-78-18. 
(4234) v .

i • Firmă particulară vinde 
1 din stoc fîş. import cu 750 leV 
I m. Inform aţii'la telefon î 1-12- 
| 83 sau 15-58-74. (4157)
| •  Vînd apartament 2 camere 
/în Grigorescu str. Donath bl.

IA 9. etaj VII ap. 30. telefon: 
18-S&-67. Plata în tel sau valută. 
(4229) •

• Vind motor electric 3 şi 5,5 
| Kw, seţtmenţi şl lanţ de distri- 
j btiţie- Skoda 120 . L, noi, carbu- 
| rator Dacia. . Telefon 15-27-33.
I («42) ;■ '
Şj ■ ■■•■ Vîmt apartament 2 camere
I confort I  Mărăşti.' str. Tuleea, 
ţ sau schimb cu garsonieră een- 
:j trai. Informaţii- str Doja nr.

| U. etat I. ap. , & (4161)
• Vînd dormitor „Felicia- şi 

bibliotecă „Setena". Tetefou:
17 0-3-39. (4J51)-

0 Vînd - video * player Funay. - 
Sigilat. TV  Philips Goya, covor 

CisnSdie. 4-noo 3X2,35. scaune 
albe cu spătar. Telefon 15-33-17. 

«149) •
• Vînd Dacia . Diesel. Telefon 

K-98-0?. (4143)
• Vînd . vide* player Funay 

şi Elefcta. pret convenabil. Te-
| Wnn .16-53-30,. (4159) 

t • Vînd .autoturism • Lăstun. 
Telefon 17-79-94. (4237)
• Vînd set segment! ori^i- 

mL otili/abiT la AiHi. Volkswa-, 
fM Passat Golf. Informaţii. ta'

, teîefon -12-33-01. seara: (4223)

• Ţl/ŢU va (t veşnic o rază 
d« soare . In sufletul nostru. 
Dumnezeu : să-1 odihnească (n 
Mce. Liana ţ l  Paul.

«  Azi, 9 februarlo, se impli- 
wse 5 ani de tind Inima mantei 
noastre -CRIŞAN ANA, din nez- 
Hlf, a încetat sâ mal bată. Cum
^  anii, dorul de tine mamă
*«« mal mare. Suferinţa mal
tna. Dumnezeu să-(i odlhnHas.
^  snfletu» tău bUnd. Soiul Va-
'wttlo, fiica Lucia, fiul Silviu,
âli. Marian *1 nepoţii. (1215)
9 Cu sufletul frlnt de ■ durere 

•ioni încetarea bruscă din vta- 
M a so im M l mele sotll VAJDA 
ÎVA. născuta Bltal, In data de 
1-februarie 1993. înhumarea va 
^  loc miercuri . 10 februarie 
1!H, orele IZ, din capela clmltl- 
Wol Central. îndureratul soţ 
tyurt. (0601
I  Cn Inima zdrobită, antm- 

încetarea din vla(ă a scum- 
•*1 noastre nepoate ţl verijoare 
"AlElt EI.ENA, |„ etate de 62
H  pensionară „Clulana*. Cn-
'•niotila de tnmurmlntars • vn
,,8a loc miercuri 10 februarie,

14 d«* la capela din clml- 
a,l,l Mănăştur. fam ilia îndure- ' 
J*l. (IÎ.13)

I M in  oft comna'lune indura-- 
familii, pflriiru lulgerătoa- 

ţ* Pierdere a scumpei noastre 
™>I)1CA PETIUCAN. Od'hnens- 
J’ W In puce. Familiile istră-

$1 lonssou ştefan. {4232j-

I* Sincere eondoleant* • familiei 
,f»n acum ereu încercată de 

Serviciul producţie S.C. 
' S.A. >4tM>

ţ  Cu nespusă durere In su
flet adresării familiei îndoliate, 
sincere condoleanţe pentru ne. 
miloasa pierdere a celei cnâl 

dragi dintre noi, RODICA 
PETRICAN. Familia Dabă. 
(4232-A)
~i Regrete eterne şl sincere 

condoleanţe fam iliei,' ccrnite pen
tru prematura dispariţie dintre 
noi. a celei care a fost Iubita 

noastră RODICA PETRICAN. 
Dumnezeu s-o odihnească. Sabi
na, Cristina, Adriana şl - Glgi- 
Davldescu. <1232-Bl ,

0  R on icA , nu te vom uita 
niciodată. Odlhnejte-te In  poee. 
Naţii, familia Băcloiu, (4232-C)

0  Un ultim omagiu fratelui 
n o s tru T R IP O N  SIMION. KraţH 
Alexandru, Vasile. sora Victo
ria cu familia. (4231)

^  : Cu Inimile zdrobite . de du- 
rere anunţăm încetarea. din via
ţă a scumpului' nostru tată, bu»- 

nlc şt străbunic PARAU 
VASILE, bv virstA de 91 ani, d l »  
comuna Jucu. Inmormintarea va 
avea foc miercuri 10 februarie, 
ora 12, In comuna Juca. Cvi 9 
copil, nepofll |t strănei»i>ţil. 
4I2SS» ■

0  Cu Inimile zdrobite de da- 
rere anunţăm trecerea în  nefi
inţă după o foarte scurtă şi grea 
suferinţă a scumpului şl Iubi
tului nostru soţ şl tată OI.TKAN 
ŞTEFAN, In vlrstâ de numai H  
anh Corpul neînsufleţit va 11 
depus, la capela K a  cimitirului 
Mănăţtur, In data «Io 18 Icbma- 
rla 1993, Ora 15. Dumnezeu sS-1 
Ierte şl sâ-l OdlhneascâL I i i  veci 
nemingllaţi. Soţia Gafla şl fiul. 
Cahrlel Ştefan. t42HZf

0  Sintem alături de colegul 
nostru ing. ş «f Aurel Grindeanu, 
In marea durere pricinuită de 
moartea ..socrului drag. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliata. 
Conducerea Pcrtur COG S.A. 
m m  . . ■.-■ h."

0  Sintem jjistţirl de dl. Ing. 
Petrlcan ■ Octavlan In ' momente
le  grels" pricinuit* <le dlsparlţla- 
fulgerătoare a scumpei sa le . so
ţii. Colegii: de la secţia L  J, 
Cluj. (4H7J

® Sincere condoleanţe-, familiei 
Llsovschi ' la trscerea In neflin- 
,ţă a tatălui draţ; paroh CKELES 
IOAN. Fam. Bârbleru, Crolcu şl 
Boşrfl. I4IIIÎ) •

0  îndurerate gtswlurl neţter: 
se amintiri însoţesc’ trecerea a 5 
ani de Ia fulgerătoarea illipa.

rlţle a dragului nostru 
CAPAI-N’A  EMIL. Pios omagiu! 
Regrete eterne. Familia. (35531 <

0  Colectivul cHjilrfl Medicale
I  exprimă sincere regrete ' pen
tru trecerea prematură în neti- 
Inţă a prietenului şl eolejţului 
nostru dr. DAN V IN T I şl adre
sează . condoleanţe familiei îndu
rerate. (W5M

»  lîuxandru- şl Sersriu Popa 
aduc iin ultim omagiu doctoru
lui DAN V lN fr ,  tore le-a lumi
nat intlla clipă a vieţii. (4010)

9  Cu dur^e b> suflet aducem 
un pios omagiu celui care a 
fost GAVKIL BANDE.4, Inspec
tor banră, la 13 ani de la 'd ispa
riţie. ramliia. (2i2S)

O Cu acetMiţl durere şl sultj- 
rinlă anunţăm efl au trecut 3 
ani de tind moartea nemiloasă 

l-a răpit pe cel care a fost 
M ITICA M AHOAllIT. Glasul Iui 
blind şl bun nu ne mal chenmă. 
Poşte mormlnt H vom aţtorne 
merttu (lorlle recunuştintei şl 
nnultărll, udate de Izvorul nese
cat al .lacrimilor noastre. Soţia 
şl soacra.- (34K) •

0  Un ultim, şl pios omagiu 
bunului nostru vecin OLTTiAN 
ŞTF.I’ AN, trecui fulgerător In 
nefiinţă. Transmitem sincera 
condoleanţe familiei îndurerat». 
Familia Brătfălean Luca. (4014)

0  Dragului meu tată GIIEOR- 
GîIE SABAU ; un glnd curat ,1a 
dot ani do la deces. Reiu.
(3505)

0  Prin tim p , curg lacrimile 
tăcute şl neştiute cind azi $ fe
bruarie 1993 se împlineşte un an 
de cind un destin tragic a smuls 
din mijlocul familiei noastre pe 
cea mal scumpă şi Iubită soţie 
şl mamă IlişA N  M E i'an ia , do
39 ani. Chipul el drag, bunăta. 
tea şi dragostea eu care ne-a 
înconjurat nu le vom uita nicio
dată. Damneze» s-o Ierte şl s-o 
odihnească In pare. Parastasul 
da pomenire va avea loc tn 14 
februarie 1933 Ia biserica Cal- 
varla. Soţul NcJu şi fiul Florin. 
(3971)

0  Sa împlinesc 2 ani. .de cînd 
ne-a părăsit pentru totdeauna 
bunul nostru soţ,- tată,, sicru şi 
bunic BORBB NICOLAE ' din A- 
dalin. Dumnezeu să-l 'odihneas
că in pace. Familia. ~<3!N)i)

0  Colectivul Clinicii Cardio
logie-recuperare regretă dispari
ţia prematură a 'colegului şef 
de lucrări, dr. DAN- V INTI, Sl 
exprimă întreaga, compasiune 
familiei îndoliate.. (4003)

Sincere condoleanţe familiei 
îndurerate, Vlnţl. Familia dr. 
ClugiHfean. . (4029)

0  pios omagia domnului dr. 
KOPANY ta plecarea In eterni
tate. Familia Mesaroş. (4029-A)

0  An trecut şase săptămini de 
la dureroasa despărţire de iubi.

tul meu soţ dr. KOPANYJ , 
DEZIDCRIU. odihnească se In 
pace. Soţia Eugenia. (4920)

0  Pios omagiul celui cara a 
fost dr. DAN VIN’TI. Colectivul. 
Maternităţii Baia Mare. (4938>

0  Sintem alături de voi Gafla 
şl Gabt la marea durere prin 
care treceţi. Vlctorlţa şl şteia- 
nla.- («30 ) ■ ' ■ '

• 0  Regretam dispariţia- [ prema
tură a colegului nostru dr. 

DAN V INTI. Sincere condolean
ţe familiei.. Colectivul Clinicii 
Ginecologice „Clulana". (40t31

0  Cu adincă durere In suflet 
anunţăm Incitarea din viaţă a 
scumpei noastre soţii, mame,, 

bunld, soacre VIZKAJVYo ; 
■ M a r g a r e ta  (M a r g o ) ,  pensio
nar fi „C iu laoă". In vfrstâ de 72 
ani. - tnmorntîntarea vo avea loc 
în data de 9 februarie 1993, ora
14, la cimitirul Central. FamQla 
îndurerată. (4083)

0  Tristeţe şl darere în urmă 
al lăsat / Ca o floare te-al stins 
p « neaşteptat / Acum al Dom

nului tngnr eşti ţu - PLOIIOD 
GEOIMÎE. Nu te vom uita- A- 
chlana, Denlsa Nlcoleta, Elena 
şl familia Balcloc. ( 1011)

0  Sîntem alături de Vlzhan.vo 
Laszlo In durerea sa din cauza 
fpierdei-II soţiei. Sincere condo
leanţe din partea locatarilor 
Herculana nr. 17. (403S) ,

0  Un ultim omagiu colocata
rei MAIIGAIIETÂ -Cinu. Condo
leanţe familiei îndoliate. Asocia
ţia locatarilor Snagov 2 Clu|. 
(1041)

0  Ne exprimăm regretul şi 
durerea pentru pierderea prema
tură a prietenului şi bunului 
nostru vecin OLTEAN ŞTEFAN. 
Sintem alăt'irl de familia indu- 
nwniA. Locatarii, sc. n i. strada 
C. Drlncuşl nr. W2. ( <f>l3)

0  Cu ’ adincă durere anuniăm 
InctMarea din viaţă, la vîrstă 
de si ani, n scumivîl şt iHinel 
noastre mnmV soacre şl buiiitl 
POP ANA M ARIA LUCIA. In. 
mormlntarea . » i '  avea loc in 
ziua 'de miercuri. 10 februarie 
1993. orâ 13; i l«  ta catedrala or
todoxă din . Turda. Familia I’ op 
Clioll, Candid, Mariana şi ioana. 
14034) . ......

^  Cu inimile zdrobite Ue du
rero ne despărţim pentru totdea

una de scumoa noastră fiică 
FLORICA TIŞE, a cărei dispa
riţie lasă un go l imens în su
fletele noastre. Muma şl tata. 
IIOSg-D) )

0  O moarte fulgerătoare şi 
nedreaptă ts-a răpit aşa de tî- 
nărâ. iubita şi scumpa noastră 

soră,. cumnată şi mătuşă,, 
FLo SUTA. Odihneşte-te In pa«vl 
Nu te vom uita niciodată. Io 
nel, Elvira şl Răzvari. (40S1-O

0  Nici lacrimile şi nici tlm-, 
pul nu vor şterge durerea lă
sată f in sufletele noastre- de 
moartea fulgerătoare a scumpei 
noastre surori şl cumnate" TIŞE 
FLOARE MARIANA, care a fost 
mentorul şl a iutorul nostru» in 
viaţă. Dumnezeu să o odihneas
că In pace! Dort şl Gabi. '  
(lOM-B)

0  Cu. nemărginită durere m 
sull«t mă despart de iubita-mea 
noră- P tO B ITA  . TIŞE. Amintirea 
sa va rămine veşnică fn sufle., 
tul meu. , Văduva Vlorlea Tîşe. 
<4m-A) .

0  Ca adincă durere an un- - 
ţăm moartea fulgerătoare Intr-un 
tragic accident a. scumpei neas-

■ tre soţi» şl mame ŢIŞB 
FLOARE M ARIANA In vîrstă de
40 de ani. -Neaşteptata ta (tlspa* 
riţio ne lasă sufletele pustiite, 
nimic neputlnd înlocui devota
mentul şl dragostea ta - care au 
însemnat totul pentru fam ilia 
noastră, Inmormîntarea va avea 
loc ■ miercuri, 10 februarie, ora
12, in comuna Hânăstlrenl, Ctuj. 
Nemîngîlatul soţ Marian-şl scum
pul et fia  Dina. (4C88ţ

0  Ca nemărginită darere a- 
nunţănt încetarea ■ 'din viaţă du
pă o scurtă dar grea suferinţă 
a scumpei noastre mame, soa

cre şl bunld DOBARIU 
S/.ElîENA născută MARC. În 
humarea va ăvea loc azii ^ fe 
bruarie 1993. era  13 In cimitirul 
da p »  strada Crişan. Fini De- 
ce»»al, riora ■ Llvla şl nepotul 
Claudlu Docebal. (4SS0)

0  Cu muMă durere ne despftr- 
ţlm do «el. care a fost tată, so

cru şl bunic BABANAŞ 
VICTOR, care la cel î i  de ani 
ne părăseşte cu promisiunea 
revederii Sn' lumea de. apoi., Cu. 
drag Ioan fiu. Mariana noră şl 
Laarenţlu şl Horaţtu nepoţlî
: 0  Cu nemărginită durere . in 
sufletele noastre anunţăm înce. 
tarea fulgerătoare din viaţă a 
scumpei noastre fiice, surori şl 
cumnate KODICA PETRICAN, 

născută PUŞCAŞ. In ziua de 5 
februarie 1993. Familiile îndolin- 
to ; niama ’ Victoria, surorile Ve- 
ronlca. Marin, Vtctorlţa Şl Ana 
ca .cumnaţii şl nepoţii. .Inmor- 
mliitarea va avea loc la părinţii 
decedatei în Somoţenl, str. Zbo
rului nr. 3 A, azi 9 lebruarle, 
ora 13. (4110) 1

0  Regretăm profund trocorea 
în nolllnţi a locatarei noastre 
MAIER ELENA. odlhnoască-so 
In pace. Asociaţia do locatari 
str. Clâbucet nr. 8 A. (tOM)

0  cu  inimile zdrobite de du
rere nnunfăm încetarea fulge
rătoare din viaţă La vlnsta de 
l i  de ani a Iubitei noastre ma
me. bunici şi străbunici K A I O 
KOZAI.IA. «llu str. Troian • nr. 
83. Rămăşiţele pănrintevtl vor fl 
aşezate spre voşnltă odihnă a/l, 
9 februarie 1993, orele 15 In c i
mitirul Central. Odihnească-se ivi 
pace. Familia îndurerată, tr>^2)

0  Secţia do fotbal şl «ch ip ;ie  
de fotbal ale Asociaţiei Sporti
ve CFR c lu j sini alături de co- 

leţul Ing. Petrican Octavlan 
membru at conducerii şecţlel de 
fotbal In durereil pricinuită prin 
trorereâ In eternitate o soţiei”  
dragi. Simţire con.lnleanjo fa- 
miliul- Imlollato. (1203)

0  RegieCăm nespus dispariţia 
neaşteptată a celei care a , fost 
prietena noastră dragă FLOiU 
TÎŞE şl sintem alături -de Dinu 
şl Marian in marea lor durere. 
Familia cărpiaeanu Claudlu. 
,(4099) '  '

0  Dragă Tavl, cu Inimile iti- 
doliate sintem alături de tine in 
marea durere pricinuită de pier- 
darca aşa de timpurie a scurn-_ 

pel taie soţii KODICA 
PETRICAN. Unchiul Gorca, Tiitl, 
Gorilă şi Cătălin. H09«>

0  Dragă Kati, Feri şl Krisrtna 
sintem alături, de vot I »  marea 
durere pricinuită de moartea 
mamei dragi. Familiile Cbeţan 
şl Ilodrca. .(4209)

0  Colectivul Şcolii-, nr. 3 este 
alături de colega noastră- pri>fe- 
soara Corneila Gnndcan In ura. 
rea durere pricinuită decesul 
tatălui. Slncerţ condoleanţe fa
miliei. (4207» -

0  Ne alătarăm nemărginitei 
dureri a familiei Ing. ‘ Petrican 
Octavlan. greu m  «axată, prin 
trecere»- neaşiepta'tă in .nefiinţă 
a iubitei soţi) şl mame. Ne ex
primăm in tr ig a  noastră compa
siune şl ;; tranriiltem- sincerele 
nuastre condoleanţe famiitei- ii>- 
dollate. Colectivul Diviziei ItniL 
Regionala CFR Ctuj. ' (4205) ^

0  Exprimăm sincere condole
anţe ing. Petrican Octavlan, co
laborator al- firmei- noastre şi 
bun- prieten, ta pierderea fulge
rătoare a  soţiei dragi, S.C. Egre
ta SBL t in i.  P a tron i::. Sbsan 
Tânasc, Tuşa Eugen. -(+204)

0  sîntem alături de colegul 
nostru ing. Petrican Octaviaii, 
şef secţie S.I.N.C.. Regionala (>.R  
Cluj In marea- durere pricinuită 
prin moartea ... fulgerătoare şl 
prematură a soţiei d rag i., Since
re.; condoleanţe fam iliei îndolia
te. Asociaţi» sportivă CFB c la j. 
(1203-A) • .;

0  împărtăşim alături de Nell 
Grlndeanu, durerea pricinuita 
ide decesul tatălm dreg. Familia 
Cişmaşu. (II» »  ’ : .

0  Un ultim omagiu eeloortaret 
noastre DOBARIl) SZEKEN din 
partea tocatarllor din bloc A, 
scara I, Plaţii Mi bal , Viteazul.

0  Pios omagiu bunului vecin 
OLTEAN Ş7.ÎSFAN, piecat- sre- 
matur dintre not. Toată compa
siunea şi sincere condoi«»nţe 
familiei îndurerate. Familia Bol. 
boacă. 11216)

0  Cu durere in  sulîet rie luăm 
rămas bun de la colega noastră 
BOGVAV ESZTER şl preientâm 
condoleanţe familiei îndurerate. 
Diriginta şl colectivul clasei I, 
UC > a Licealul Clujana. (4215)

0  tn data de 9 tRbruarie W.S, 
se împlinesc 14 ani. de cind -a 

încetat din viaţă MABJAN 
VASILE, născut in comana Fe- 
icacu. In veci nemîngiiaţl soţia 
Veronlca ş» coi g copil cu fami
liile. Odlhnească-se tn pace.

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă o scumpei 
-noastre scţil, mame şl bunici 
JULEAN NASTASIA In virstă de 
5S de ani, Inmormtnlarn». va a- 
vea loc in data de 10 lebruarie 
1993- la- ora l i  In satul Slnnlcoa- 
ra. Familia.. (1200)

0  Colectivul Clinicii dc Ortope
die Cluj-Naooca' ests alfl'uri de co
lega noastră' Szcntarial E«>ter»na lt\ 
n?«rea durete pridpuit^. de niair- 
tca mamei 'Irogi ţl trun-imiru sin
cere condoleanţe familiei. (WTi)

0  Un ultitn om.i^ui cu*.ero» noas
tre SZERENA .DOţlARIU. KamiDn 

] Dulca şl Vi,>lnn.i  ̂ (4-XK) -A)
0 - Sintem alAiurt (le  familia Tişe 

Jo greaua Suferinţă pncinttllâ do 
moartea trajnefi a w *ei ce a î"*> . 

* buna • noasiră j>rU>ti?tiă Kl.OIU TIMi. 
Sinc^Te c<’x>d('l''rtnte M Dnmnc/fu 

■ s-o ierte şl s- ţ, •xjllinească. 
ti» lUtegan. ' ' ' i x ' •
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o  WASHINGTON. Folosirea oficială ă limbii spani6- 
le, pe care o vorbesc pe»te 20 de milioane de spanioli 
din SUA, riscă să fie interzisă in aceasta ţâră, transmi
te agenţia EFE. Intr-un proiect de. lege, zece legislatori 
în frunte cu republicanul Toby Roth intenţionează să 
declare engleza limbă unică din Statele Unite, ceea ce 
va avea consecinţe grave pentru populaţia spaniolă şi 
pentru programele bilingve de care beneficiază, adaugă 
sursa citată. Proiectul, prezentat săptâmîna trecută dq. 
Roth, este considerat de mediile spaniole sortit eşecu
lui

Roth a dat asigurări că proiectul său are drept fina
litate evitarea unei rupturi in ţara sa. precum în cazul 
Quebecultii .Canada» ţi în fosta Iugoslavie. -

©  MUNCHEN Alianţă Nord-Atlantică ar putea fi ne
voită sâ folosească forţa pentru a pune capăt' războiu
lui civil din fosta Iugoslavie — a declarat secretarul ge
neral al NATr< Manfred Woerner. la Munchen. cu pri
lejul seminarului internaţional asupra politicii de securi
tate citat de Associated Press.

„Procesul de oare poate necevta recurgerea la sancţi
unea ultimă, aceea a folosirii forţei, pentru a .fi încu
nunat de succes", a afirmat şeful NATO lă sfîrşitul unei

întrevederi cu ministrul american al apărării. „Nu tre
buie sâ dăm înapoi de la utilizarea legitimă a forţâi, da
că dorim să răminem credibili’, a 'continuat Woerner. ; 
adăugind că NATO şi Comunitatea Europeană au la dis
poziţie resursele şi instituţi.le necesare pentru a- face pn- 
ce în Balcani. „Dacă eşuăm, va fi vina noastrâ. Acest 
lucru va fi interpretat drept o lipsă de voinţă şi ca o . 
incapacitate a ncastrâ de a soluţiona asemenea proble
me". •

O  HAVANA. Preşedintele cubanez, Fidel Castro, expli- 
cînd. hotărirea sa de a apăra sistemul socialist din ţara 
pînă la moarte, a afirmat că revoluţia cubaneză are mult 
mai mulţi susţinători decît opozanţi, transmite agenţia 
REUTEH In discursul rostit la o reuniune a candidaţi
lor, pentru alegerile parlamentare, Castro a spus: „Cînd 
blocul socialist s-a prăbuşit (...) noi am avut capac.ta-, 
tea de a rămîne fermi şi'de a ne continua drumul, am 
ţinut steagul sus; (. .-’ )-■ Apărăm principiile pentru care 
sîntem gata să ne dăm şi viaţa", a subliniat liderul cu
banez, adăugind: „Sîntem > hotărîţi să continuăm lupta 
pînă la victorie". Electoratul cubanez este chemat, la ur- 

. ne pe 24 februarie pentru a alege pe cei 589 de membri 
ai Adunării Naţionale a Puterii Populare, precum şi 190 
de membri H  adunărilor provinciale.

9  BONN M'nistrul de externe britanic,' Douglas Hurd, 
şi-a eNprimat speranţa că Statele' Unite, care elaborează 
•In prezent o nouă politică în vederea soluţionării con- ; 
flictului din Bosnia şi Herţegovina. nu vor fi de acord 
cu utilizarea forţei-pentru a pune capăt războiului din 
republică, transmite agenţia REUTER 
' Intr-un interviu acordat cotid:anului german „Sueddeu-

tsche Zeitung.^ şeful diplomaţiei din Marea' Britanle a 
afirmat că. întărirea sancţiunilor este singura cale prac
ticabilă pentru găsirea unei soluţii. El a apreciat că noua 
Administraţie americană are nevoie da t mp pentru a 
examina opţiunile politice ce îi stau la dispoziţie în 
privinţa conflictului din Bosnia. '

Sper că vor ajunge la concluzia câ opţiunea cea mai 
bună constă ln presiuni plus un plan de pace, a  declarat 
Hurd. ■

o  Planul de pace elaborat de ̂ copreşedinţii Conferin
ţei Internaţionale asupra fostei Iugoslavii. Cyrus Vance 
şi David Owen, care va fi prezentat astăzi Consiliului ie 
Securitate al ONU, cuprinde -următoarele elemente prin
cipale: ©  Bosnia şi Herţegovina va deveni un stat des
centralizat cu 10 provincii şi 3 popoare constitutive Pr-v. 
vinciile vor dirija majoritatea problemelor lor interne, 
urmînd ca un guvern central să se ocupe de politica 
externă Agenţia RETJTER menţionează că toate cele trei 

'părţi implicate în'conflictul bosniac — sîrliii, musulmanii 
şi croaţii — au fost de acord cu această propunere 9  
Pentru normalizarea situaţiei din republică urmează a 
fi instituită o încetare a focului, o separare a forţelor 
şi o demobilizare progresivă In această privinţ'â. sirbii 
şi croaţii au căzut de acord. în timp ce musulmani' au 
cerut, cu prioritate, o frieptare. imediată a focului şi o 
aplicare strictă a interzicerii de zbor &  I)in cele 10 pro
vincii. trei ar urma să aparţină musulmanilor trei sîr* 
bilor şi două croaţilor. Celelalte două. mclusiv Sarajevo, 
ar urma sâ fie conduse de o administraţie comună. A- - 
ceasta propunere a fost acceptată numai de către croaţi.

(ROMPHES)
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®  Cumpăr garsonieră. |  

gapartament sau teren pentu 
construcţii. Telefon: 

14.75,13; 14.29.07(1891

Sa Vînd garsoniera, aparta- 
| meni sau teren pentru con
strucţii. Telefon: 14.29.07 

(1091/A)

O Cumpăr' contract ICKAI. 
sau proprietate garsonieră şi 
apartament cu 2, camere. Te
lefon 14-36-43 (3278-11)

•  Cumpăr ’ casă - particula
ră. preferabil cu telefon. O- 
ferte după ora 17 telefon 11*
75-69: I1-23-S4 (4120)

•  De . vînzare Dacia 1310; 
anul fabricaţiei 1986. Telefon
13-02-57 orele 10—20. (4136)

•  Vînd. VW Bus 1931 — ben
zină. 5.000 DM. VW Golf Die
sel 1979, 3.000 DM.' Str. Doro
banţilor nr. 26 (37IR-B)

•  Vînd urgent dormitor Dal- 
las. bibliotecă Campagne. cana
pea noi şi '-anapea extensibilă. 
Telefon 13-82-86 >3793)

•  Vînd clei de oase. araeet, 
humă. ciment, var ş i. ipsos... zil
nic între orele 9—17. B dai 1 
Decembrie nr 3*5 (379S-B) .

•  Vînd blană ‘ dc nurcă. Te
lefon 15-18-06. între orele 17— 
20. (3835-A)

•  Vind maşină de pufulcţi. 
preţ informativ 000 000 lei. şi 
două baterii -Jlse G D-32, ' preţ 
100 000 lei. Telefon 17.-9'i-77. in
tre orele 16—20 (3875)

•  Cumpăr contract- ICRAL, 
garsonieră 3—4 camere şi nu* 
măr mir la- vilă variante. Te
lefon 14-36-54 după masă.
(3887'

•  Ofer 2.500 000 lei pentru 
garsonieră confort Exclus Mă- 
năstur. Teleton '12.74-63, după 
orn )8 (3897 A'
. •  vind apartament 2 camere 
do.-omnnd.itp m Grijorescu -taj
IV Pret nexorlabi* 7 500 "Violări.-' 
T^lpfon 18-18-91. orele 17—20. 
(40ro*

•  Vînd sobă teracotă. Tele-
- fon i l :62-50. (4062)'

•  Vînd Mercedes 207 D—2' t. 
Telefon 13 42-76. (4064-A) ‘ ,

•  Vînd mobilă, cameră de zi. 
Familia Matei - str. Venus rr. 
25, ap 32. <40PH) .
• •  Vînd , urgent. , motoretă Hoi- 

, nar ieftin. Complpv Haşdeu <-ă- 
min B -13 camera 67—63 (4071) 

, •  Cumpăr valută în condiţii 
, de siguranţă la domiciliul "iien- 

tultli Informaţii la telefon' 14- 
25-59. orele 17—24 (3367-D)

■"' : •- Vind apartament cu ‘ două
> camere. în valută. Jel. 16-27-32.
• (3937) '•• -•
• S •  Cumpăr urgent : garsonieră. 

Telefon 13-39-37 (3981)
•  , Vind Renault i. I'985. 10C0 

cmc. stare' bună. Informaţii la 
telefon 23-46-01 (Apahida) sau*'
14-20-23 (3966)- v -
. •  Ofer înscriere OJVL la a- 
partament cu- 3 camere şi ga- • 
rai; număr puţin sub 1000. Te
lefon 11-60-51. între-orele- 19-̂ -
20 (3987) ■ r
' •  Vînd apartament- 4 came

re confort II sau schunbcu două 
camere plus diferenţa! Informa
ţii - Calea Mănăştur . nr 37. ăp.' 
,49,; etaj IV. bl ■ D 10 (3995) - 
' •  Vînd-frisider 140 I. Telefon 

. 14-41-42 (3996) .
® Vfnd garsonieră Mărăşti, 

str; Dîmboviţei 87 bloc D^ 18, 
ap 61, sc II. vizibil 10—13.
(4004) . r .
'• •  Vînd apartament 3 camere, 
‘cu .jaraj. str. Mestecenilor: 6 
(lîngă Grădina botanică). Tele
fon 14*78-46. după ora 17.
(4005)

• Cumpăr obiecte antice: or- 
naţnentale picturi mobilă, cea
suri .(defecte)-instrumente du
lap vitrină, alte'curiozităţi, str. 

-Horea 22. Telefon 11-45-20.
(4009),.; -

•  Vînd video Funay,. 160 000 
'lei. Telefon 36 87-74 (4001)

® Vînd Dacia 1100 ■ preţ 
. 120 ooo lei. necesită reparaţii.

_ Telefon 13-82-51 (4016)
•  Vînd I/ada 1500 în perfec. 

tă stare Telefon 18-06-91. orele 
18—20 (4017) .

•  Vînd motor Opel 1200. Te
lefon 13-52-14 (4019)

® Vînd sau schimb aparta
ment 2 camere Cîmpia Turzii. 
Telefon 36. 87-74 (4012)

•  Vînd frigider nou. sigilat 
pret 120 DOo lei şt congelator nou, 
sigilat pr«?t 131.000 • lei. înfor-

. maţii la telefon 17-54-45. numai 
îritrp orele 13—20 (4015)

•  Vind binoclu japonez ?X50 
Carena l^aser. nou ■ 1 an garan
ţie 10 000 iei şi 2 covoare per-

. sanc .Turcia., noi. Tel. 14-33-07. 
(4027' •

• Vind apartament plus loc 
garaj. Pret: '-.are ~feră mai bi- 
"nişor. Telefon 16.97-04. (4031)

, «  Vind apartament patru ca
mere la> parter bun pentru co. 
merţ. Str Gorunului -nr. 3, bl. 
D 13.: ap. 15. (4026) ,

•  Vînd Oltcit metalizat, sta
re perfectă 'Cumpăr garsonieră

, uracnt Soiicitările Ja teleîon:
12-42-15. 18-68-91. (4078) /
1 •  Vînd blând bizanţ nouă, nr. 

-46—43.. 250.00.) lei. magnetofon 
Rostov 105 S. Telefon 11.13-81. 
(4044) ...... -
: •  Vînd contor Ta vi, omolo
gat. TV alb-negru sobă ' cu pe
trol. Telefon 15-93.66 (4036-A)

, Vînd autoturism Dacia l4i() 
â’ bă, 0 km. Telefon '18-50'-61. '

: (4035)
■ •  Vînd antenă parabolică. 
Nissan Bluebird Diesel 1936 
mobilă Tineret Tel. • 12-37-05’, 
orele 17—20. (4037)
’ •  Vînd cositor Cimpului 146. 
(4042) .

•  Vînd frigider cu congela
tor. aragaz inox.; maşină tăiat 
lemne Telpfon 17-85-80. (4194)

•  Vînd TV color ITT. maşină, 
de -spălat Automatic super. in 
garanţie. Memorandumului 14.

. Kerekes. după ora -16 (4195)
•  Vînd video olavcr Funay 

nou. Telefon 18-30-18 (4208) -
•  Vînd televizor .color El- 

crom Telefon 14-r.4-R6 ;(421 l.A )
. •  Cu^Dăr avantajos: medi^a- 
!mentul Isodinit. fabricaţie . bul
gărească. table*e de 20 mg Ter- ; 
ment de valabilitate '1993 zilnic 
între orele' ÎS—21, tel 14-14-10!
(100) ■; y  ;  - '
■ •  De vîr»7fire calcaulator Com- 
-.modore — 64. cu monitor. Flo-\
pv şi Printer Tel. 18-81.60. - 
(4095) ■ , >

•  Vînd punte spate Ford 
tranzit set motor 1400 Dacia. 
Telefon 18-70-01 (4099) • ; -

•  Cumpăr garsonieră confort, • 
sau confort redus Tel. 16-04-21. 
după ,->ra 18' (4101)

»  Vfnd Fiat Ritmo D. motor 
Aro Cîmpulung. notl. Telefon:
13-97-?<- <4102)

•  Vind casă de bani Preţ ne
gociabil Telefon 17-91-26. după 
ora 15 (4103)

•  Vînd Dacia 1310. an 1986. 
Telefon 18-50-90 (4100)

•  Vînd aragaz două ochiuri. 
Preţ convenabil Tel 16-27-36.

.• Vînd te!evi7or color, cu ga
ranţie. pret avantajos. Familia 
Pop str Cernei nr 2, sc. 2, 
etaj II. ap 99. (4121)

® Vînd video Plaver japonez 
Orion şi Aiwa, sigilate Telefon 
12-87-18 (4117)

•  Cumpăr apartament 3—2 
' camere Telefon 13-27.34
(4217- A'

•  Vînd piese mobilă Bobîlna 
; şi fotoliu-pat. Telefon 14-68-17.
(4225*

•  Vînd  ̂Dacia 1310 Tx, an 
falirir-atie 1986. din Ungaria.

' Telefon 15-68-78. (4137)

•  Vînd ca^ă mare 100 . mp, 
locuibil în cartierul Gheorgheni, 
str. 'Mălinu'ui 40. Telefon 11-95- 
83. zilnic între orele 15—21. 
(4122). - ' '

•  ! Vînd apartament 3 camere 
în lorilor. Telefon 15-59-93*. 
(4138) •; ;• : '

® Cumpăr calorifere (tip ru
se^). Telefon 14-33-75. (4141) :

•  Schimb apartament 2 ca
mere. confort III cu 2—3 came-

, re confort I Suport diferenţa. 
Telefon I4-52r.57t sau 15-30:85. , 
ă • ’ Schimb' apartament 2 ca
mere confort II. Mănăştur. cu
3 camere. Suport diferenţa’.; Te-, 
lefon 14-37 76 (4134) ... , ;

•  Schimb garsonieră Bistri- 
'ta. cu similar Cluj. Tel. 17-98-,
32. (4072) -

•  Schimb apartament trei 
camere confort cer două came
re confort I. zonq Gheorgheni. 
Pata. Informaţii., str. Dunării 
nr. 30. bl; S 9. sc I, etaj JV. 
ap 9. după ora. 15 (4144)

® Stu'lentă. caut chirie Teie- 
fon 16-23-66. (4106)

•  Concurs, obţinere con
tract de muncă iri Franţa 
pen ru. fete inlre 20—25 ani. 
Oferte, informaţii prin că
suţa poştală 1117. Oi poştal
1, Cluj Napoca. (>091)

•  Transport marfă 1.5 to. 
ne. Telefon 17-42-04. seara 
(19—20) Negociabil. (342» A)

•  flirou de copiat acte. an. 
{ţajăm dactilografe.^ Limita 
de vîrstă 35 ani Informaţii 
la adresa Calea Dorobanţilor 
nr. 4 (lingă Tribunal). • 
(1003) '  ;

® închiriez unei firme, ca- 
Turda, central. telefon. 

Telefon 95/17-50-12 (4075)

: . •  închiriez o cameră pentru 
o fată nefumătoare Informaţii 
la telefon 18-79-26. între orele 
16—20, (3868) :

•  Dau în chirie, garsonieră 
mobilată, zona Cipariu sţrada 

•Muncitorilor nr. 12. bl A 4, 
ap. 3 ru plata în valută Rela
ţii zilnic între orele 12—18. la 
adresa amintită. (4074)

® Caut pentru închiriat gar
sonieră Telefon 15-78-15. orele 
-16—18. (3994) .

•  închiriez cameră sau gar
sonieră pe lei Preferabil Zori
lor Telefon 12-83-13 (3946)

•  închiriez pe valută spaţiu ' 
central pentru birou sau depo
zit. B-dul 22 Decembrie nr. 120, 
între orele 16—19. (3991)

•  : închiriez ro'hii de mirea
să. din import modele unicate. 
Telefon 18.10-20. (4085)
,® Dau î|, chirie apartament 2 

camere. Mănăştur. pe valută. 
Telefon 16-56-26. (4114)

•  Caut pentru închiriat casă
4—6 camere curte grădină. în 
cartierul Andrei Mureşanu. fîri- 
goresc:i Plata in valută. Relaţii 
la telefon 14-31-80 (4105)

•  Inchiriem locuinţă cu 2—3 
cameţ-e curte . baie. telefon, 
preferabil zonă cenlrală. Tele
fon 13-52-22, după ora 17.

: •  : Angajez pe., termen lung 
fete tinere pentru producţie. 
Str. Doinei 4 A (4101-A)

O Caut femeie pentru îngri
jirea unui copil de 2 anii Tele
fon 14-74-09. (4206)

•  Mulţumim firmei Rianadia 
Bucureşti cu filiala in Gherla 
pentru seriozitate, promptitudi
ne, acordînd plăţile umanit.ira 
înainte de termen Vă dorim 
mult succes. Un grup de cîşti- 
gători din Gherla (4066)

•  S.C. angajăm ospâtare. Te 
lefon 13-42-76 (4064)
, •  Firma SC „R:ana“ Tmpex 
SRL Bucureşti.? cu filiala tn 
Gherla, str Bobîlna nr 20 >sa
lon foto -olor) vă oferă aiutor 
umanitar bănesc similar «’u fir
ma „Caritas” cu aceeaşi serio
zitate. Ca dovadă, patronul fir
mei anunţâ pe cei care au nr. 
de ordin 200—250 să se prez ri. 
te din date d^ ’ 16 februarie 1993 
de a ridica cîştigunle cuve .ue 
la filiala Gherla „Sigur cu Ca- 
rităs dar mai sigur cu Riam".

•  Confecţionez rulouri dTn 
lemn/ pentru geamuri cu ter. 
gen de garanţie. Telefon 15-43-
02. după ora 18 (3386-B) '

•  Caut femeie' pentru îngri
jire copil de 8 luni. 4 ore, ■'tn 
Deva Zilnic între orele1 20—22, 
tel.*fon 14-20 02.' (4219)

•  Tîn-^r 24 ani posesor per
mis conducere categoria B im* 
ofer serviciile’ linei firnje saa 
persoane Relaţii' la telefon:
16 7î-26 (41531 .
• •  Angajez paznic noapte, pen
tru Cons'gnaţie. Tel I3-64-3L 
(4165)

•  Firmă particulară cu pro?" 
articole optice şi mas* plastice 
aneaiea/ă: muncitoii ncc.ilif'- 
caţi (tineri), secretară r e fe r p n t  

'comercial: posesor permis 
şlefuitori ni 'helatori ReUV̂  
Calea Dorobanţilor nr. 14.
(4158) . . .
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